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La seduta comincia alle 18,50. 

TIZIANA MAIOLO, Segretario, legge il 
processo verbale della seduta del 16 giu­
gno 1997. 

(È approvato). 

Missioni. 

PRESIDENTE. Comunico che, ai sensi 
dell 'articolo 46, c o m m a 2, del regola­
mento , i deputa t i Brugger, Corleone, De-
tomas, Evangelisti, Fassino, Gatto, Gian-
notti, Leoni, Matacena, Matranga, Montec-
chi, Olivieri, Piscitello e Rodeghiero sono 
in missione a decor re re dalla seduta 
odierna. 

Sono altresì considerat i in missione, ai 
sensi dell 'articolo 1, c o m m a 2, della legge 
costituzionale 24 gennaio 1997, n. 1, i 
deputat i m e m b r i della Commissione bica­
mera le per le r i forme costi tuzionali . 

Per tan to i deputa t i compless ivamente 
in missione sono o t t an tuno , come risulta 
dall 'elenco deposi ta to presso la Pres idenza 
e che sarà pubbl ica to nell 'allegato A ai 
resoconti della seduta odierna . 

Ulteriori comunicazioni all 'Assemblea 
s a r anno pubbl icate nell 'allegato A ai re ­
soconti della seduta odierna . 

Preavviso 
di votazioni elettroniche (ore 18,52). 

PRESIDENTE. Poiché nel corso della 
seduta p o t r a n n o aver luogo votazioni m e ­
diante p roced imen to elettronico, decor­
rono da ques to m o m e n t o i t e rmin i di 

preavviso di c inque e venti minut i previsti 
dall 'ar t icolo 49, c o m m a 5, del regola­
mento . 

Annunzio dello svolgimento 
di interrogazioni a risposta immediata. 

PRESIDENTE. Ricordo che nella se­
du ta di domani , giovedì 19 giugno 1997, 
alle ore 14, avrà luogo lo svolgimento di 
in terrogazioni a r isposta immedia t a (que-
stion Urne), con r ipresa televisiva diret ta, 
secondo lo schema p rocedura l e sper imen­
tale definito al r iguardo dalla Giunta per 
il regolamento . 

Comunico che i quesit i sottoposti al 
Governo r i gua rde ranno l 'uccisione di 
Mar ta Russo all 'università La Sapienza, le 
misure da ado t t a re in re lazione al livello 
della press ione fiscale e all 'evasione fi­
scale, la vicenda dei falsi esami medici a 
Milano e l 'utilizzo di additivi nella p re ­
pa raz ione di sostanze a l imentar i . 

I gruppi che h a n n o p resen ta to inter­
rogazioni su a rgoment i diversi da quelli 
indicati possono p re sen ta re a l t ro quesi to 
con r i fer imento ai temi prescelt i en t ro le 
ore 20,30 di oggi. 

Trasferimento dalla sede referente alla 
sede legislativa della proposta di legge 
n. 3628. 

PRESIDENTE. Ricordo di aver comu­
nicato nella seduta di ieri che, a n o r m a 
dell 'art icolo 92, c o m m a 6, del regola­
mento , la Vil i Commissione p e r m a n e n t e 
(Ambiente) ha del ibera to di chiedere il 
t ras fer imento in sede legislativa della se-
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guente p ropos ta di legge, ad essa a t tua l ­
mente assegnata in sede referente: 

GERARDINI ed altri: «Pro roga dei 
te rmini per la p resen taz ione del model lo 
unico di d ichiaraz ione in mate r ia ambien­
tale » (3628). 

Se non vi sono obiezioni, r imane così 
stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Sull'ordine dei lavori (ore 18,55). 

ELIO VITO. Chiedo di pa r l a re sull 'or­
dine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ELIO VITO. Presidente, nella seduta 
comune di poco fa lei è in tervenuto su 
problemi relativi ai r appor t i t r a le due 
Camere che o ra non voglio r i p rende re né 
sollevare. P ropr io per l 'at tualità e per il 
r i fer imento specifico ai r appor t i t r a le 
Camere e più in generale ai r appor t i t r a 
Governo e Pa r l amen to , voglio segnalare 
quello che sta accadendo al Senato in 
questo momen to , magar i p ropr io d u r a n t e 
le sedute che si sono svolte con tempora ­
neamen te alla seduta comune del Par la­
mento . 

Da diverse se t t imane è penden te presso 
questo r a m o del Pa r l amen to (dinanzi al­
l 'Assemblea e non alle Commissioni) u n 
disegno di legge che regola il contenzioso 
sulle opere del pos t - t e r remoto per la 
r icos t ruzione in Campania , essendo sca­
duto, per m a n c a t a conversione nei ter­
mini, un decreto-legge di analogo conte­
nuto . L 'esame di tale disegno di legge, già 
inseri to nel ca lendar io dell 'Assemblea, è 
s tato di fatto sospeso (per cui non è s ta to 
più previsto in ca lendar io dalla Confe­
renza dei capigruppo) a causa di u n 
chiaro dissenso da pa r t e dei gruppi del­
l 'opposizione e di a lcune component i della 
maggioranza . Impl ic i tamente , quindi , l 'esa­
me di ques to provvedimento è s ta to eli­
mina to dal ca lendar io pe rché appar iva 

ch ia ro che non vi fosse la maggioranza 
pe r approvar lo . Né il Governo né a lcun 
g r u p p o o capogruppo di maggioranza 
h a n n o r ichiesto l ' inser imento del disegno 
di legge in quest ione nei ca lendar i suc­
cessivi dopo che l 'esame da pa r t e dell 'As­
semblea n o n aveva più avuto luogo. 

È accaduto , Presidente , che due sett i­
m a n e fa il Consiglio dei minis t r i ha 
app rova to u n decreto-legge di con tenu to 
sos tanz ia lmente analogo al disegno di 
legge che ho ci tato e ai decreti-legge n o n 
convert i t i nei te rmini . Ci t roviamo qu ind i 
pe r la p r i m a volta di fronte ad u n 
decreto-legge che, dopo la no ta sen tenza 
della Corte costi tuzionale, re i tera delle 
n o r m e che non e r ano state convert i te dal 
Pa r l amen to , fatto di per sé gravissimo, che 
n a t u r a l m e n t e sarà anal izzato e giudicato 
da c iascun r a m o del Pa r l amen to nella 
sede p r o p r i a della conversione in legge, 
m a che evidentemente di fatto n o n ha 
impedi to la presentaz ione alle Camere . Il 
disegno di legge di conversione di tale 
decreto-legge è s tato presenta to dal Go­
verno al Senato , cosicché abb iamo con­
t e m p o r a n e a m e n t e la stessa ma te r i a al­
l 'esame del l 'uno e dell 'al tro r a m o del 
P a r l a m e n t o disciplinata in due diversi 
provvediment i di iniziativa governativa. 

Ebbene , signor Presidente, evidente­
m e n t e al Governo la perfezione n o n e ra 
r iusci ta in sede di Consiglio dei minis t r i e 
perc iò sono stati presenta t i alcuni maxie­
m e n d a m e n t i al decreto-legge, che recepi­
scono in tegra lmente il con tenu to del di­
segno di legge penden te d inanzi alla Ca­
m e r a . Pe r t an to al Sena to vi è u n provve­
d imen to che, ol t re a re i t e ra re u n decre to-
legge decaduto , pe rché n o n convert i to nei 
t e rmin i previsti, e quindi a con t ras ta re 
con la sen tenza della Corte costi tuzionale, 
è anche ident ico ad u n provvedimento che 
si t rova al l 'esame di ques ta Assemblea. 

Signor Presidente , tu t to ciò si inserisce 
in u n cl ima di lavoro p a r l a m e n t a r e che lei 
ha efficacemente s intet izzato ieri, difen­
d e n d o con giusto orgoglio i nostr i lavori e 
l 'utilità del lavoro p a r l a m e n t a r e anche 
r i spet to alle cri t iche ingiuste (vi sono 
a n c h e cr i t iche giuste, che noi recepiamo), 
genera l izza te e dal sapore demagogico che 
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si rivolgono nei confronti dell 'Assemblea. 
Ritengo che in questo m o d o si crei u n a 
condizione di grave dispar i tà fra i poter i 
che sono concessi o che si au toconcede il 
Governo... 

PRESIDENTE. Colleghi, per favore ! 

ELIO VITO. ...e i poter i che, a ques to 
punto , non sono più riservati ai pa r l a ­
menta r i . Ricordo q u a n t o sta avvenendo 
nelle varie Commissioni, dove spesso ven­
gono fìssati dei te rmini pe r la p resen ta ­
zione degli emendamen t i - come è acca­
duto per uno schema di decre to legislativo 
presso la Commissione bilancio e pe r 
l 'esame del decreto-legge sui beni cul tural i 
presso la Commissione cu l tura - p ra t ica­
mente nella stessa giornata in cui si inizia 
l 'esame del relativo provvedimento . 

Ricordo inoltre le modal i tà con le qual i 
è stato discusso il documen to di p r o g r a m ­
mazione economico-f inanziaria , p resen­
ta to in r i ta rdo dal Governo, con t ra r i a ­
mente alle previsioni di legge, e che p u r e 
sarà licenziato in t empi record ed in 
anticipo dalla Camera, la qua le voterà la 
r isoluzione il 20 giugno. Da u n a pa r t e vi 
è d u n q u e una cont raz ione dei diri t t i del 
Pa r l amen to - sul DPEF e sulla r isoluzione 
mi riservo di intervenire d o m a n i nella 
sede appropr ia t a - e dal l 'a l t ra vi è u n 
at teggiamento del Governo che noi giudi­
chiamo gravemente lesivo. 

Desidero dunque sot tol ineare il p u n t o 
specifico dell 'esistenza di u n disegno di 
legge pendente dinanzi al l 'Assemblea 
identico ad un decreto-legge re i te ra to , dal 
nos t ro pun to di vista non co r re t t amen te , 
dal Governo ed al quale sono stati p r e ­
sentat i emendamen t i che recepiscono in­
tegra lmente il con tenuto del disegno di 
legge all 'esame di ques ta Camera . Rite­
n iamo che la stessa ma te r i a n o n possa 
essere sottoposta c o n t e m p o r a n e a m e n t e al­
l 'at tenzione della Camera e del Senato ; 
pe r t an to sarebbe q u a n t o m e n o o p p o r t u n o 
che il Governo ri t irasse il decreto-legge 
dal Senato e lo r ipresentasse alla Camera . 
È accaduto altre volte che il Governo 
abbia r iconosciuto di aver sbagliato a 
p resen ta re per la conversione u n provve­

d imento presso u n r a m o del P a r l amen to 
invece che presso l 'altro: poiché il disegno 
di legge sul pos t - t e r r emoto era già in aula, 
ind ipenden temente dalla valutazione sui 
presuppost i di cost i tuzionali tà che l'As­
semblea del Senato l ibe ramente farà, r i­
t en iamo q u a n t o m e n o cor re t to che il dise­
gno di legge di conversione venga r i t i ra to 
dal Senato ed i m m e d i a t a m e n t e p resen ta to 
a questa Assemblea. Diversamente , signor 
Presidente, ci t roveremo in u n a s i tuazione 
di confusione ist i tuzionale, che è s icura­
mente di minore gravità r ispet to a quella 
che lei ha poc 'anzi co r r e t t amen te denun­
ciato, m a c o m u n q u e tale da c rea re grave 
disagio, q u a n t o m e n o al l 'opposizione. 

PRESIDENTE. Onorevole Vito, la r in­
grazio per la sua segnalazione. Mi per­
met ta di s tudiare la ques t ione e di ri­
sponder le domani , pe rché f rancamente 
non sono in grado di farlo in questo 
m o m e n t o nel m o d o esaur ien te che mer i ta 
la r icchezza del suo intervento. La que­
stione relativa al DPEF la affronteremo 
domani . 

Seguito della discussione della proposta di 
legge: Bonito ed altri: Delega al Go­
verno per la depenalizzazione dei reati 
minori (1850); e della concorrente pro­
posta di legge Grimaldi ed altri: Delega 
al Governo per la depenalizzazione dei 
reati minori (2084) (ore 19). 

PRESIDENTE. L 'ordine del giorno reca 
il seguito della discussione della p ropos ta 
di legge di iniziativa dei deputa t i Bonito 
ed altri: Delega al Governo per la depe­
nal izzazione dei reat i minor i ; e della 
concor ren te p ropos ta di legge di iniziativa 
dei deputa t i Gr imaldi ed altri : Delega al 
Governo per la depenal izzaz ione dei reat i 
minor i . 

Ricordo che nella seduta dell '11 giugno 
si è svolta la discussione sull 'art icolo 1 e 
sono stati espressi i pa re r i del re la tore e 
del r app re sen t an t e del Governo sui rela­
tivi e m e n d a m e n t i (per l'articolo e gli emen­
damenti vedi l'allegato A ai resoconti della 
seduta dell'I 1 giugno 1997). 
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Onorevole Borromet i , accoglie l 'invito 
al r i t i ro del suo e m e n d a m e n t o 1.3 ? 

ANTONIO BORROMETI. Lo r i t i ro, 
Presidente. 

PRESIDENTE. Onorevole Copercini, 
accoglie l 'invito al r i t i ro del suo emenda ­
men to 1.1 ? 

PIERLUIGI COPERCINI. Sì, Presidente , 
e chiedo di mot ivare tale r i t i ro. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

PIERLUIGI COPERCINI. Rit i ro l 'emen­
d a m e n t o pe rché la n o r m a in esso conte­
nu ta è r ip rodo t ta nel testo del provvedi­
m e n t o all 'art icolo 14. Mantengo invece il 
mio e m e n d a m e n t o 1.2 per la semplice 
ragione che prevede per le Commissioni 
pa r l amen ta r i competen t i per ma te r i a un 
t e rmine di t r en t a giorni pe r l 'esame della 
p ropos ta di legge e labora ta dal Governo, 
in luogo dei quindici previsti dal l 'ar t icolo 
14. Aggiungo inol t re che abb i amo presen­
ta to u n u l ter iore e m e n d a m e n t o p rop r io 
all 'articolo 14, su cui mi soffermerò al 
m o m e n t o oppo r tuno . 

BEPPE PISANU. Chiedo di pa r l a r e 
sul l 'ordine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

BEPPE PISANU. Presidente, poc 'anzi , 
q u a n d o lei, nel corso della seduta comune , 
ha in te r ro t to o p p o r t u n a m e n t e la vota­
zione, non avevo capi to il senso della sua 
iniziativa ed ho fo rmalmente pro tes ta to . 
Le chiedo scusa e desidero dar le a t to della 
assoluta oppor tun i t à della decisione da lei 
assunta dopo l ' improvvida decisione del 
Senato di t enere seduta in concomi tanza 
con la r iun ione del Pa r l amen to in seduta 
comune . 

PRESIDENTE. La r ingrazio, p res idente 
Pisanu. 

Pass iamo ai voti. 
Pongo in votazione l ' emendamen to Co­

percini 1.2, n o n accet ta to dalla Commis­
sione né dal Governo. 

(È respinto). 

DOMENICO COMINO. Chiedo la vota­
zione nomina le . 

PRESIDENTE. Sta bene . Colleghi, 
poiché n o n è ancora decorso il t e r m i n e 
rego lamenta re di preavviso, se n o n vi sono 
obiezioni, p o t r e m m o acquis i re nel frat­
t e m p o il p a r e r e del re la to re sugli emen­
damen t i p resen ta t i al l 'ar t icolo 2 per poi 
p rocedere alla votazione del l 'ar t icolo 1. 

(Così rimane stabilito). 

Chiedo d u n q u e al re la tore di e sp r imere 
il p a r e r e della Commissione sugli e m e n ­
damen t i p resen ta t i al l 'ar t icolo 2. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Il p a r e r e 
è con t ra r io sugli e m e n d a m e n t i Copercini 
2.70 e 2.71, Cento 2.153, Copercini 2.72 e 
Cento 2.139. Per q u a n t o r igua rda l 'emen­
d a m e n t o 2.171 del Governo p ropongo il 
suo accan tonamen to , pe rché a mio avviso 
va affrontato congiun tamente agli emen­
damen t i Manz ione 2.150 (nuova formula­
zione) e Maro t t a 2.151 che contengono lo 
stesso pr incipio fondamenta le di man te ­
ne re la sanz ione pena le pe r le ipotesi 
previste dagli articoli 5, 6 e 12 della legge 
n. 283 del 1962. Tali e m e n d a m e n t i si 
differenziano sia per l 'aggiunta del riferi­
m e n t o al pr incipio di speciali tà con tenu to 
ne l l ' emendamen to Manzione, sia pe r il 
t ipo e l 'enti tà de l l ' ammenda p ropos ta dal­
l 'onorevole Marot ta . La p r i m a pa r t e del­
l ' emendamen to del Governo r isul ta con-
seguenziale pe rché pe r ragioni s is temati ­
che deve r i po r t a r e l 'esclusione alla le t tera . 
Propongo p e r t a n t o l ' a ccan tonamen to di 
tale e m e n d a m e n t o pe r t r a t t a r lo , con 
un ' a l t r a formulazione , ass ieme agli altr i . 

Il p a r e r e è con t ra r io su l l ' emendamen to 
Copercini 2.32; invito i p re sen ta to r i a 
r i t i r a re l ' emendamen to Copercini 2.76 
pe rché la Commissione e sp r ime p a r e r e 
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favorevole sul successivo e m e n d a m e n t o 
Cento 1.154 che po r t a la sanzione da 60 
a 100 milioni. Il p a r e r e è invece cont ra r io 
sugli e m e n d a m e n t i Copercini 2.75 e 2.73. 

Gli e m e n d a m e n t i Manzione 2.150 
(nuova formulazione) e Marot ta 2.151 
r ien t rano nel discorso che facevo p r ima e 
sono quindi da va lu tare insieme con 
l ' emendamento 2.171 del Governo e r i­
volgo ai p resen ta to r i l 'invito a r i formu­
larli. Il p a r e r e è con t ra r io sul l 'emenda­
mento Copercini 2.170. Espr imo invece 
pare re favorevole sugli emendamen t i 
2.174 e 2.172 della Commissione e sul­
l ' emendamento Cento 2.107. Il pa re re è 
invece cont rar io sugli emendamen t i Co­
percini 2.74, 2.1 e 2.77. Invito i presen­
tatori a r i t i rare l ' emendamen to Copercini 
2.78, a l t r iment i il p a r e r e è cont rar io . 
Infine, il pa re r e è favorevole sul l 'emenda­
mento 2.173 della Commissione. 

PRESIDENTE. Il G o v e r n o ? 

GIUSEPPE MARIA AYALA, Sottosegre­
tario di Stato per la giustizia. Il Governo 
concorda con il pa r e r e del re la tore ed è 
favorevole ad accan tona re il suo emenda­
men to 2.171. 

PRESIDENTE. Colleghi, m a n c a n o an­
cora cinque minu t i per il decorso del 
t e rmine rego lamenta re di venti minut i di 
preavviso per le votazioni nominal i me­
diante p roced imen to elet tronico. Se c'è 
unanimità , poss iamo procedere alle vota­
zioni, a l t r iment i no. 

P rendo at to che c'è l 'unanimità . 
Per tanto , pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , median te 

p roced imento elet tronico, sull 'articolo 1. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 358 
Votanti 357 
Astenuti 1 
Maggioranza 179 

H a n n o votato sì .... 323 
H a n n o votato no ... 34 

(La Camera approva). 

PIERLUIGI COPERCINI. Chiedo di 
pa r l a r e pe r u n a precisazione. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

PIERLUIGI COPERCINI. Penso che ci 
sia s ta to u n e r r o r e nella votazione, pe rché 
ho r i t i ra to l ' e m e n d a m e n t o 1.1, m a non 
l ' emendamen to 1.2. 

PRESIDENTE. Lo abb iamo votato 
p r i m a per a lza ta di m a n o . Dopo la vota­
zione è s ta ta chiesta dal suo capogruppo 
la votazione nomina le med ian te procedi­
men to e le t t ronico. 

Pass iamo al l 'esame dell 'art icolo 2, nel 
testo della Commissione, e del complesso 
degli e m e n d a m e n t i ad esso presenta t i 
(vedi l'allegato A). 

Nessuno ch iedendo di pa r l a re ed 
avendo poc 'anzi acquisi to il pa re re della 
Commissione sugli emendamen t i , pas ­
s iamo ai voti. 

Indico la votazione nominale , median te 
p roced imen to elet tronico, sul l ' emenda­
m e n t o Copercini 2.70, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i su l ta to della votazione: 

Present i 384 
Votant i 383 
Astenut i 1 
Maggioranza 192 

H a n n o votato sì 42 
H a n n o votato no ... 341 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , median te 
p roced imen to elet t ronico, sul l 'emenda­
m e n t o Copercini 2.71, non accet tato dalla 
Commiss ione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i e votanti 384 
Maggioranza 193 

H a n n o votato sì 38 
H a n n o votato no ... 346 

(La Camera respinge). 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Chiedo di 
par la re . 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Vorrei 
modificare il p a r e r e p receden temen te 
espresso su l l ' emendamento Cento 2.153, 
chiedendo all 'onorevole Cento di r i t i rar lo , 
così come l ' emendamento Cento 2.139, 
perché possono convergere su l l ' emenda­
men to del Governo 2.171 e su quello 
dell 'onorevole Maro t ta 2.151. 

PRESIDENTE. È d 'accordo, onorevole 
Cento ? 

PIER PAOLO CENTO. Sì, r i t i ro i miei 
emendamen t i 2.153 e 2.139. 

PRESIDENTE. Sta bene, onorevole 
Cento. 

Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , med ian te 

p roced imen to elettronico, su l l ' emenda­
men to Copercini 2.72, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul tato della votazione: 

Present i e votanti 395 
Maggioranza 198 

H a n n o votato sì 40 
H a n n o votato no ... 355 

(La Camera respinge). 

Avverto che, non essendovi obiezioni, 
l ' emendamen to 2.171 del Governo si in­
tende accan tona to . 

Avverto che gli e m e n d a m e n t i da Co­
percini 2.32 a Copercini 2.22 sono tut t i 

volti, p u r con differente estensione, a 
stabil ire il pr incipio dell 'esclusione dalla 
t ras formazione dei reat i previsti da leggi 
speciali in illeciti amminis t ra t iv i di u n a 
serie di ipotesi di rea to . 

Por rò pe r t an to in votazione, de l l ' emen­
d a m e n t o Copercini 2.32, il pr inc ip io con­
tenu to nella pa r t e c o m u n e individuata 
nelle parole: « ad esclusione (o ad ecce­
zione) dell 'articolo », avver tendo che, in 
caso di reiezione, si i n t e n d e r a n n o respint i 
tut t i gli emendamen t i recant i la medes ima 
espressione. 

Indico la votazione nominale , med ian t e 
p roced imen to elet tronico, sul pr inc ip io 
comune , non accet ta to dalla Commiss ione 
né dal Governo, con tenuto negli e m e n d a ­
ment i da Copercini 2.32 a Copercini 2.22, 
con tenu to nella pa r t e c o m u n e individuata 
nelle parole: « ad esclusione (o ad ecce­
zione) dell 'articolo », avver tendo che in 
caso di p ronunc ia con t ra r i a si in tende­
r a n n o respint i tut t i gli e m e n d a m e n t i in­
dicati . 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Presenti e votanti 394 
Maggioranza 198 

H a n n o votato sì 36 
H a n n o votato no ... 358 

(La Camera respinge). 

Onorevole Copercini, accoglie l'invito a 
r i t i ra re il suo e m e n d a m e n t o 2.76 ? 

PIERLUIGI COPERCINI. Sì, Presidente , 
lo r i t i r iamo. 

PRESIDENTE. Sta bene. Pass iamo ai 
voti. 

Indico la votazione nomina le , med ian t e 
p roced imen to elet t ronico, su l l ' emenda­
m e n t o Cento 2.154, accet ta to dalla Com­
missione e dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 398 
Votanti 278 
Astenuti 120 
Maggioranza 140 

H a n n o votato sì .... 260 
H a n n o votato no ... 18 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , median te 
procedimento elet tronico, sul l ' emenda­
mento Copercini 2.75, n o n accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Presenti 390 
Votanti 387 
Astenuti 3 
Maggioranza 194 

H a n n o votato sì 34 
H a n n o votato no ... 353 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , median te 
procedimento elettronico, sul l ' emenda­
mento Copercini 2.73, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti e votanti 396 
Maggioranza 199 

H a n n o votato sì 36 
H a n n o votato no ... 360 

(La Camera respinge). 

Se non r icordo male, vi sono adesso i 
due emendamen t i che occor re valutare 
insieme a l l ' emendamento 2.171 del Go­
verno, che è stato accan tona to . 

Qual è la p ropos ta del re la tore al 
r iguardo ? 

PIETRO CAROTTI, Relatore. La p ro ­
posta del re la tore è di m a n t e n e r e la pa r t e 

c o m u n e relativa alla p e r m a n e n z a di pe­
nal izzazione degli articoli 5, 6 e 12 della 
legge 30 apri le 1962, n. 283, p revedendo 
una pena al ternat iva del l ' a r res to e del­
l ' ammenda , g radua ta in r a p p o r t o alla gra­
vità degli illeciti, e di m a n t e n e r e il p r in­
cipio di deroga r ispet to a quello di spe­
cialità di cui all 'art icolo 9 della legge 24 
novembre 1981, n. 689. 

PRESIDENTE. Mi scusi, ques ta è 
un 'e legante espressione, m a noi dobb iamo 
votare alcuni e m e n d a m e n t i ! Da ciò che 
ho capi to dov remmo votare l ' emenda­
m e n t o Marot ta 2.151. È cos ì? 

PIETRO CAROTTI, Relatore. L 'emen­
d a m e n t o Maro t ta 2.151.. . 

PRESIDENTE. Basta dire quale votia­
m o ! 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Presi­
dente , c'è da dire pe rò che l ' emendamen to 
Maro t ta 2.151 non cont iene la specifica­
zione di cui a l l ' emendamento Manzione 
2.150 (nuova formulazione). Vorrei per­
t an to p r o p o r r e una nuova formulazione 
del testo che contenesse anche l 'espres­
sione di cui al l 'ul t ima pa r t e del l ' emenda­
m e n t o Manzione, sempre che il p resen ta ­
tore sia d 'accordo. 

PRESIDENTE. La quest ione a cui si 
riferisce r iguarda la par te : « anche in 
deroga al pr incipio di specialità di cui 
al l 'art icolo 9 ». 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Sì, Presi­
dente (Commenti). 

PRESIDENTE. Scusate, colleghi, si 
t r a t t a di u n a p ropos ta del re la tore , non è 
necessar io essere d 'accordo. 

Lei quindi p r o p o n e che sia posto in 
votazione questo testo: « Man tene re le 
sanzioni penal i pe r le violazioni di cui agli 
articoli 5, 6 e 12 della legge 30 apri le 
1962, n. 283, p revedendo l 'al ternatività 
delle pene del l 'ar res to e de l l ' ammenda , 
g radua te in r a p p o r t o alla gravità degli 



Atti Parlamentari - 18338 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — DISCUSSIONI — SEDUTA DEL 18 GIUGNO 1997 

illeciti, anche in deroga al pr incipio di 
specialità di cui al l 'ar t icolo 9 della legge 
24 novembre 1981, n. 689» . È cos ì? 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Esa t ta­
mente . 

Presidente, vorrei p rec i sa re che conse­
quenzia lmente deve essere approva ta an­
che la p r ima pa r t e de l l ' emendamen to p r e ­
sentato dal Governo, laddove si inserisce.. . 

PRESIDENTE. Guard i , ques to è u n 
pasticcio ! Mi scusi, scriva il testo e poi 
present i un e m e n d a m e n t o ! 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Il testo 
che propongo è quel lo che lei ha testé 
letto. 

PRESIDENTE. Sta bene . 
A questo punto , se ho ben compreso , 

lei invita il Governo a r i t i r a re l ' emenda­
men to 2.171 ? 

PIETRO CAROTTI, Relatore. C e r t o ! 

PRESIDENTE. Il Governo accoglie l'in­
vito a r i t i rare il suo e m e n d a m e n t o 2.171 
avendo il re la tore p r e a n n u n c i a t o la p r e ­
sentazione di un e m e n d a m e n t o di cui si è 
poc 'anzi da ta le t tura ? 

GIUSEPPE MARIA AYALA, Sottosegre­
tario di Stato per la giustizia. Sì, Presi­
dente, lo r i t i r iamo. 

ROBERTO MANZIONE. Chiedo di pa r ­
lare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ROBERTO MANZIONE. Sa rebbe il 
caso che al di là delle varie formulazioni 
che vengono sot toposte a l l 'a t tenzione del­
l 'Assemblea ci si fermasse brevemente , 
p u r nella logica dei t empi contingentat i , 
sul con tenuto dell 'ar t icolo 2. 

F e r m o res tando che mi p a r e s iamo 
tutt i d 'accordo nel m a n t e n e r e , a lmeno 
come proposta , quella che proviene dal 
Comitato dei nove... Anzi, a tale r iguardo , 
debbo p u r t r o p p o di re che n o n mi è s ta to 

possibile t rovare pos to presso il banco 
r iservato al Comita to dei nove. Probabi l ­
men te il banco del Comitato dei nove 
dovrebbe diventare il banco dei ... dieci ! 
Signor Presidente , ciò che desidero dirle è 
che io, p u r facendo pa r t e del Comita to dei 
nove, cont inuo a sedere al mio posto, non 
avendolo t rovato presso il banco del Co­
mita to . 

Desidero espor re ai colleghi mol to b re ­
vemente la p rob lemat ica sottesa al l 'ar t i­
colo 2, che si ar t icola in to rno al l 'emen­
d a m e n t o che ci è s ta to p ropos to . 

L'articolo 2 della p ropos t a di legge in 
esame si prefigge di conferire al Governo 
u n a delega pe r la depenal izzazione in 
mate r ia di tutela degli a l iment i e tutela 
della salute. G r a n d e dibat t i to su questo 
aspet to si è svolto in Commissione in 
mer i to alla metodologia di approccio a 
ques ta complessa e variegata mate r ia . 

L 'opzione eserci tata a maggioranza 
dalla Commiss ione a t teneva alla depena­
lizzazione, intesa come t ras formaz ione 
dell'illecito pena le ad illecito ammin i s t r a ­
tivo, di tu t ta la no rma t iva speciale, esclu­
dendo quindi le sole fattispecie previste 
dal codice penale . Tale decisione ha de­
t e rmina to notevole sconcer to anche nel­
l 'opinione pubbl ica , tan t ' è che molte as­
sociazioni, dal la Fede rconsuma to r i al Co­
mi ta to difesa consumator i , all 'ADICON-
SUM, all'ADOC, al l 'Unione i tal iana con­
sumator i ed alla Lega dei consumator i , 
sono in tervenute sul l 'argomento, solleci­
t a n d o u n a rivisitazione della mater ia , così 
come ha fatto, ad esempio, la Federaz ione 
nazionale del l 'ordine dei ve ter inar i ita­
liani, che p u r e h a stilato u n apposi to 
documento . 

Il g ruppo del cen t ro cr is t iano demo­
cratico, che ho l 'onore di r appresen ta re , si 
è pa r t i co la rmen te impegna to su ques to 
specifico aspet to nella consapevolezza che 
la nos t ra Cost i tuzione individua la tu te la 
della salute come fondamenta le dir i t to del 
c i t tadino e la sa lute stessa come bene 
p r imar io ; concet t i r ibadi t i da u l t imo dalla 
nota sen tenza della Corte cost i tuzionale 
n. 399 del 20 d i cembre 1996. 

Nel tes to p ropos to dalla Commissione 
si e ra di fatto ope r a t a u n a vera e p ropr ia 
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monet izzaz ione della salute dei consuma­
tori, ben po tendo il fabbricante o il 
commerc i an te senza scrupoli va lutare la 
convenienza di violare le norme, sapendo 
an t ic ipa tamente quanto , a titolo di san­
zione amminis t ra t iva , tale infrazione gli 
sa rebbe venuta a costare. Ones tamente 
occorre r iconoscere come le sanzioni ac­
cessorie previste, quali ad esempio la 
ch iusura dello s tabi l imento o la sospen­
sione del l 'autor izzazione, si sa rebbero po­
tute ri levare tardive o inapplicabili . 

Di fatto poi la totale depenal izzazione 
delle leggi speciali in mater ia di a l iment i 
- da qui il r i ch iamo del re la tore alla 
normat iva, r i ch iamo che è con tenu to nel 
mio e m e n d a m e n t o - avrebbe de te rmina to 
che, p rop r io in forza di quel pr incipio di 
specialità con tenu to nell 'articolo 9 della 
legge n. 689 del 1991, pers ino a lcune 
ipotesi di rea to previste dal codice penale 
a tutela della salute pubblica, ad esempio 
gli articoli 444 e 452 del codice penale , 
sa rebbero state neutra l izzate e rese ino­
peran t i in mate r ia di frodi e sofisticazioni, 
nonché in caso di pericolosità dei p rodot t i 
a l imentar i . 

L ' indispensabile equilibrio è da r icer­
carsi t ra la necessità di ope ra re u n a 
congrua depenal izzazione e la tutela pe­
nale dei beni p r imar i , che resta, a mio 
avviso, l 'unico de te r ren te serio per sco­
raggiare at teggiamenti disinvolti di frode, 
e può r invenirsi ne l l ' emendamento p r e ­
senta to dal CCD, che per certi versi è s ta to 
recepito anche dal collega Maro t ta ed 
u l t imamente , con un e m e n d a m e n t o del 
maggio di ques t ' anno , anche dal Governo. 
L'unica differenza t ra i vari e m e n d a m e n t i 
è da r icercars i nella stret ta indicazione 
della deroga al principio di specialità 
sopra r ich iamato ; deroga che consent i rà 
la s icura appl icazione della fattispecie 
penale nel caso di violazione degli articoli 
5, che - mi pe rme t to di farlo p resen te ai 
colleghi - è quello che concerne l ' impiego 
di sostanze nocive o in cattivo s ta to di 
conservazione, 6, che r iguarda la p r o d u ­
zione, il commerc io e la vendita di so­
s tanze contenent i prodot t i tossici pe r 
l 'uomo, e 12, concernente l'illegittima in­
t roduz ione nel ter r i tor io dello Sta to di 

sos tanze non r i spondent i ai requisi t i p re ­
scritti dalla legge. Ment re si po t rebbe 
r inunc ia re , p ropr io in forza del pr incipio 
sopra r i corda to e di quel l 'equil ibr io che va 
r icercato , alla sanzione penale per le 
ipotesi regolate dagli articoli 9 e 13, 
giacché pena lmen te già sanz iona te con 
pena m e r a m e n t e pecuniar ia . 

In ques ta logica io r i tengo che il mio 
e m e n d a m e n t o 2.150 (nuova formulazione) 
preveda espressamente il m a n t e n i m e n t o 
della sanz ione penale p rop r io per le ipo­
tesi di cui agli articoli 5, 6 e 12 della legge 
n. 283 del 1962, con quella deroga al 
pr incipio di specialità, che è o p p o r t u n a e 
necessar ia . 

PRESIDENTE. Onorevole Manzione, 
poiché lei ha così luc idamente esposto la 
sua posizione, vorrei chiederle, visto che il 
re la tore ha propos to una modifica al­
l ' emendamen to Maro t ta 2.151, di r i t i ra re 
il suo e m e n d a m e n t o 2.150 (nuova formu­
lazione), pe rché ciò r e n d e r e b b e più facile 
la del iberazione nel suo complesso. 

ROBERTO MANZIONE. Signor Presi­
dente , io non ho a lcuna difficoltà a 
r i t i ra re il mio emendamen to , m a mi per­
met to di far no ta re che esso cont iene sia 
l 'esclusione degli articoli 5, 6 e 12 della 
legge 30 apri le 1962, n. 283, sia la deroga 
al pr inc ip io di specialità. 

PRESIDENTE. Ma la deroga è s tata 
fatta p rop r i a dal re la tore , quindi non c'è 
p rob lema . 

ROBERTO MANZIONE. Forse sarebbe 
più o p p o r t u n o intervenire sul mio emen­
d a m e n t o 2.150 (nuova formulazione), che 
cont iene già due degli aspett i che il 
r e la to re r ichiamava, p iu t tos to che sul­
l ' emendamen to Maro t ta 2 .151. Però la mia 
disponibil i tà è totale. 

PRESIDENTE. Onorevole Marot ta , ac­
cetta la r i formulazione del re la tore ? 

RAFFAELE MAROTTA. Signor Presi­
dente , bisogna m a n t e n e r e la n a t u r a di 
illecito penale alle violazioni di cui agli 



Atti Parlamentari - 18340 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — DISCUSSIONI — SEDUTA DEL 18 GIUGNO 1997 

articoli 5, 6 e 12 della legge n. 283 del 
1962. Su ques to p u n t o s iamo tutt i d 'ac­
cordo. 

Il mio e m e n d a m e n t o , poiché le pene 
sono previste cumula t ivamente dagli ar t i ­
coli 5, 6 e 12 della legge 30 apri le 1962, 
n. 283, in t roduce il pr incipio del l 'a l terna­
tività delle sanzioni per consent i re l 'obla­
zione di cui al l 'art icolo 162-bis. 

Al collega Manzione vorrei far osser­
vare che è inuti le il r i ch iamo al pr incipio 
di specialità, pe rché non dobb iamo far 
a l t ro che m a n t e n e r e il ca ra t t e re di illecito 
penale a queste violazioni. Non si po t rà 
mai verificare l 'ipotesi che questa san­
zione penale entr i in conflitto con una 
sanzione amminis t ra t iva , pe rché n o n è 
possibile. 

Quan to al metodo, non vi è dubbio che 
bisogna m a n t e n e r e la n a t u r a di illecito 
penale per queste violazioni che offen­
dono il bene della salute poiché r iguar­
dano l'igiene e la composizione degli 
a l imenti e delle bevande. Lo ripeto, non 
c'è bisogno di r i ch iamars i al concet to di 
specificità pe rché ci t roviamo nel c a m p o 
dell'illecito penale . 

PRESIDENTE. Invito il re la tore a con­
s iderare come p ropr io e m e n d a m e n t o il 
testo che ha p r i m a formulato . L'onorevole 
Manzione ha annunc ia to di r i t i ra re il suo 
e m e n d a m e n t o , m e n t r e il collega Maro t ta 
non ri t iene che debba aggiungersi a l t ro al 
p ropr io testo. Io devo po r r e in votazione 
u n testo che contenga gli e lement i che lei 
ha indicato, a m e n o che il collega Maro t ta 
non chieda di votare per par t i separa te 
l ' emendamento p ropos to dal re la tore , la 
cui p r ima pa r t e cor r i sponde esa t t amente 
al testo de l l ' emendamento Maro t ta 2.151 e 
la seconda pa r t e a quella conclusiva del­
l ' emendamen to Manzione 2.150 (nuova 
formulazione). Questa po t rebbe essere la 
soluzione. 

Onorevole Manzione, conferma il r i t i ro 
del suo e m e n d a m e n t o ? 

ROBERTO MANZIONE. Posso moti ­
varlo ? 

PRESIDENTE. Faccia come il Vangelo: 
dica « sì », « sì » o « no », « no ». Non 
d o b b i a m o con t ra t t a re . 

ROBERTO MANZIONE. Lo r i t i ro . 

PRESIDENTE. Sta bene, l 'onorevole 
Manz ione r i t i ra spon taneamen te il p r o ­
pr io e m e n d a m e n t o 2.150 (nuova formula-
zione). 

Avverto che la Commissione ha testé 
p resen ta to l ' emendamen to 2.175 (vedi Val-
legato A). 

Il p a r e r e del re la tore è ovviamente 
favorevole su tale e m e n d a m e n t o . 

PIETRO CAROTTI, Relatore. La Com­
missione ne r a c c o m a n d a l 'approvazione, 
Pres idente . 

PRESIDENTE. Il G o v e r n o ? 

GIUSEPPE MARIA AYALA, Sottosegre­
tario di Stato per la giustizia. Il Governo 
accet ta l ' emendamen to 2.175 della Com­
missione. 

PRESIDENTE. Avverto che p o r r ò in 
votazione tale e m e n d a m e n t o per pa r t i 
separa te . 

Indico la votazione nominale , med ian t e 
p roced imen to elet t ronico, sulla p r i m a 
pa r t e de l l ' emendamen to 2.175 della Com­
missione, accet ta ta dal Governo, ident ica 
a l l ' emendamen to Maro t t a 2.151. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 388 
Votant i 386 
Astenut i 2 
Maggioranza 194 

H a n n o votato sì .... 385 
H a n n o votato no ... 1 

(La Camera approva). 
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Indico la votazione nominale , median te 
procedimento elet tronico, sulla seconda 
par te de l l ' emendamento 2.175 della Com­
missione, accet ta ta dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 390 
Votanti 317 
Astenuti 78 
Maggioranza 152 

H a n n o votato sì .... 310 
H a n n o votato no ... 2 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nomina le , median te 
procedimento elet tronico, su l l ' emenda­
mento Copercini 2.170, non accet tato 
dalla Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Presenti 390 
Votanti 386 
Astenuti 4 
Maggioranza 194 

H a n n o votato sì 38 
H a n n o votato no ... 348 

(La Camera respinge). 

Passiamo a l l ' emendamento 2.174 della 
Commissione. 

ROBERTO MANZIONE. Chiedo di par ­
lare per una precisazione. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ROBERTO MANZIONE. Signor Presi­
dente, vorrei chiederle di far aggiungere 
un 'a l t ra sedia al banco del Comita to dei 
nove, perché il g ruppo al qua le appa r ­
tengo non riesce a seguire le mie indica­
zioni. 

PRESIDENTE. Al banco del Comitato 
ci sono solo nove postazioni di voto, per 

cui se si aggiungesse una sedia lei non 
pot rebbe votare . Tutt i i colleghi fanno 
par te del Comita to ? 

ELIO VITO. Del Pds ce ne sono due ! 

PRESIDENTE. Colleghi, se c'è qual­
cuno che non fa pa r t e del Comita to dei 
nove lo pregherei . . . 

Ricordo che fanno pa r t e del Comitato 
dei nove i colleghi Bonito, Borromet i , 
Carotti , Cento, Copercini , Giuliano, Gua­
rino, Lucidi, Mantovano, Marino, Man­
zione, Marot ta , Olivieri, Pisapia e Vendola. 
Altro che Comita to dei nove ! 

Onorevole Manzione , le do u n sugge­
r imento . Se lei si siede al p r i m o banco, 
può ugualmente fare le sue segnalazioni ai 
colleghi e può t enere i r appor t i con il 
gruppo. 

ANTONIO BORROMETI. Signor Presi­
dente, p u r facendo pa r t e del Comita to dei 
nove, cedo il posto. 

PRESIDENTE. Onorevole Borromet i , 
apprezz iamo il suo gesto: l 'onorevole 
Manzione può accomodars i a l l 'es t rema 
destra del banco r iservato al Comita to dei 
nove. 

Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , med ian te 

p roced imento elet t ronico, sul l ' emenda­
men to 2.174 della Commissione, accet ta to 
dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i su l ta to della votazione: 

Presenti 392 
Votanti 391 
Astenuti 1 

Maggioranza 196 
H a n n o votato sì .... 386 
H a n n o votato no ... 5 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imento elet t ronico, su l l ' emenda­
men to 2.172 della Commissione, accet ta to 
dal Governo. 

(Segue la votazione). 
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Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 378 
Votant i 358 
Astenuti 20 
Maggioranza 180 

H a n n o votato sì .... 357 
H a n n o votato no ... 1 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imento elet tronico, su l l ' emenda-
mento Cento 2.107, accet ta to dalla Com­
missione e dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 388 
Votanti 385 
Astenuti 3 
Maggioranza 193 

H a n n o votato sì .... 223 
H a n n o votato no ... 162 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imento elet tronico, su l l ' emenda­
men to Copercini 2.74, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 396 
Votant i 393 
Astenuti 3 
Maggioranza 179 

H a n n o votato sì 37 
H a n n o votato no ... 356 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
men to Copercini 2.1, n o n accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul tato della votazione: 

Present i 381 
Votanti 380 
Astenuti 1 
Maggioranza 191 

H a n n o votato sì 32 
H a n n o votato no ... 348 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , med ian t e 
p roced imen to elettronico, su l l ' emenda­
m e n t o Copercini 2.77, non accet ta to dalla 
Commiss ione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul tato della votazione: 

Present i e votanti 383 
Maggioranza 192 

H a n n o votato sì 29 
H a n n o votato no ... 354 

(La Camera respinge). 

Pass iamo a l l ' emendamento Copercini 
2.78. I p resen ta to r i accolgono l'invito del 
re la to re a r i t i ra r lo ? 

PIERLUIGI COPERCINI. No, signor 
Pres idente . 

PRESIDENTE. Sta bene . 
Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nomina le , med ian te 

p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
m e n t o Copercini 2.78, non accet ta to dalla 
Commiss ione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 396 
Votant i 394 
Astenut i 2 
Maggioranza 198 

H a n n o votato sì 30 
H a n n o votato no ... 364 

(La Camera respinge). 
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Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imento elet tronico, su l l ' emenda-
men to 2.173 della Commissione, accet ta to 
dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 399 
Votanti 398 
Astenuti 1 
Maggioranza 200 

H a n n o votato sì .... 363 
H a n n o votato no ... 35 

(La Camera approva). 

Passiamo alla votazione dell 'art icolo 2. 
Ha chiesto di pa r l a r e per d ichiaraz ione 

di voto l 'onorevole Copercini . Ne ha fa­
coltà. 

PIERLUIGI COPERCINI. Signor Presi­
dente, quello che dovevo dire nel mer i to 
del provvedimento l 'ho già detto, spero 
chiaramente , nel corso della discussione 
sulle linee generali e r isul ta dal resoconto 
stenografico. Qualcuno forse avrà avuto la 
pazienza di ascol tarmi - e r avamo pochi 
intimi - , altri av ranno avuto forse la 
pazienza di leggere ed in t e rp re t a re il mio 
intervento. Non voglio en t r a r e nel det ta­
glio, tuttavia, a futura memor ia , nono­
stante il lavoro proficuo svolto in Com­
missione, d ichiaro la nos t ra comple ta con­
t rar ie tà all 'articolo 2 (vedremo nel corso 
della discussione che a t teggiamento assu­
mere sugli altri articoli). 

La ratio degli emendamen t i che ave­
vamo presenta to consisteva nel fatto che, 
così come reda t to e modificato, l 'articolo 
2 sulla disciplina degli a l imenti di fatto 
favorisce chi ha opera to , chi ope ra e chi 
opererà al di fuori della legalità. Esso può 
addi r i t tura consent i re la rea l izzazione di 
contraffazioni di prodot t i e di frodi nei 
confronti t an to del merca to in terno , 
quan to di quello dell 'Unione europea . 
Taluni nostr i e m e n d a m e n t i proposit ivi 
e rano volti ad al l ineare la nos t ra n o r m a ­
tiva con quella di altri paesi . È p u r vero 

che si t r a t t a di u n provvedimento delega, 
e quindi avremo la possibilità successiva­
men te di verificare q u a n t o gli uffici legi­
slativi del Governo e labore ranno , m a mi 
sembra che già in questa fase si potevano 
met te re dei palett i ad u n a p rocedura che 
provocherà grandissimi danni , special­
men te alle regioni più produt t ive del 
paese. 

La configurazione delle fattispecie di 
reat i consente alle par t i lese di costituirsi 
pa r t e civile nel processo penale, al fine di 
o t tenere u n r i sa rc imento del d a n n o su­
bito. Depenal izzare può significare elimi­
na re questa possibilità, obbl igando i sog­
getti danneggiat i a p romuovere un ' au to ­
n o m a azione civile, m a tut t i sanno q u a n t o 
dur i in Italia u n p roced imento civile, 
specia lmente q u a n d o si va cont ro deter­
minat i interessi . 

A nos t ro avviso, quindi , la depenal iz­
zazione in ma te r i a di a l imenti da rà di 
fatto il via l ibera a frodi organizzate su 
larga scala. Colpire le persone fisiche, 
viceversa, m a n t e n e n d o la sanzione penale 
— e la nos t ra p ropos ta era organica, 
seppur non accet ta ta né dalla maggio­
r anza né dalle al t re par t i dell 'opposizione 
— era mol to più congeniale a quello che 
sta avvenendo nel nos t ro paese. Ricordo 
semplicemente , r i ch i amando quan to ho 
già avuto occasione di dire, che... 

PRESIDENTE. Onorevole Novelli ! 

PIERLUIGI COPERCINI. ...il 95 per 
cento delle frodi nel set tore a l imentare , in 
campo europeo, è a carico dell 'Italia e 
na tu r a lmen te queste frodi sono concen­
t ra te in certe regioni del Mezzogiorno 
(Puglia, Sicilia e Campania) . 

Vorrei sot tol ineare u n ul ter iore aspet to 
gravissimo di ques to provvedimento, che a 
nos t ro avviso cont iene u n a l imitazione 
inaccettabile r i gua rdando solo gli a l imenti 
e non, ad esempio, i p rodot t i agricoli di 
base da cui gli a l iment i sono ricavati 
(come ad esempio il g rano duro) . Sa rà 
quindi possibile, r i spe t tando i requisit i 
richiesti, sofisticare qualsiasi p rodot to . 

In conclusione, s iamo cont ra r i a questo 
articolo, come e ravamo cont ra r i in ori-
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gine, considerato che la nos t ra p ropos t a 
emendat iva non è stata presa in conside­
razione, n e p p u r e per par t i separa te . 
Espr imo pe r t an to d i sappunto perché , a 
fronte della si tuazione economica del 
paese, r i tengo sia ancor più negativo 
incidere sulle par t i produt t ive. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di p a r l a r e 
per d ichiarazione di voto l 'onorevole Man­
zione. Ne ha facoltà. 

ROBERTO MANZIONE. Annunc io il 
voto favorevole dei deputa t i del g ruppo 
del CCD sull 'art icolo 2. Ri ten iamo che con 
gli emendamen t i approvat i sia s ta to t ro ­
vato u n p u n t o di sincero equi l ibr io r i­
spet to alla normat iva in esame p r o p r i o 
con l ' in t roduzione della tutela pena le degli 
articoli 5, 6 e 12. 

Aggiungo solo, a beneficio del collega 
Marot ta ma anche di tutti gli altri colle­
ghi, che il r i ch iamo all 'art icolo 9, al 
pr incipio di specialità, è p u r t r o p p o obbli­
gato; infatti l 'articolo 9, c o m m a 1, in t ro ­
duce la possibilità di appl icare la sanz ione 
amminis t ra t iva anche q u a n d o vi sia u n a 
sanzione penale per lo stesso fatto. Allora, 
il r ich iamo alla deroga al pr inc ip io di 
specialità significa che comunque , qua lo ra 
la stessa fattispecie sia s tata già prevista 
con una sanzione amminis t ra t iva , vale la 
possibilità di appl icare la sanzione penale . 
Questo è tut to , ma è un pr incipio che va 
espressamente r ibadi to, come d 'a l t ra pa r t e 
l 'articolo 9 della legge n. 689 del 1981 
aveva già previsto per gli articoli 5, 6, 9 e 
13 della normat iva in mater ia . 

PRESIDENTE. Ha chiesto di p a r l a r e 
per d ichiaraz ione di voto l 'onorevole Man­
tovano. Ne ha facoltà. 

ALFREDO MANTOVANO. Annunc io il 
voto favorevole dei deputa t i del g r u p p o di 
a l leanza nazionale sull 'art icolo 2, poiché 
r i sponde all 'esigenza di raz iona l izzare la 
disciplina sanzionator ia in ma te r i a di ali­
ment i . 

Vorrei solo fare u n a precisazione che 
r i tenevo inuti le fino a q u a n d o n o n ho 
ascoltato l ' intervento del collega Coper­

cini. Al di là della dislocazione geografica 
delle frodi in d a n n o al l 'Unione europea , la 
disciplina delle frodi trova sanzioni ade ­
guate a l l ' in terno del nos t ro codice penale ; 
in par t ico lare per q u a n t o r iguarda quel le 
in d a n n o agli interessi comuni ta r i , a l l 'ar­
ticolo 640-èts del codice penale . Pe r tan to , 
tut t i gli e m e n d a m e n t i p resen ta t i dalla lega 
su ques to pun to e r ano inutili ed è s ta to 
o p p o r t u n o respingerli; non sussiste, dun ­
que, a lcuna preoccupaz ione in mate r ia . 

PRESIDENTE. Ha chiesto di p a r l a r e 
per d ichiarazione di voto l 'onorevole Ma-
rot ta . Ne ha facoltà. 

RAFFAELE MAROTTA. Rich iamo 
q u a n t o ho già affermato. Q u a n d o la legge 
prevede come illecito penale u n a viola­
zione, n o n si comprende pe r qua le motivo 
si debba fare r icorso al pr inc ip io di 
specialità di cui al l 'ar t icolo 9. 

PRESIDENTE. È l 'ul t ima p a r t e dell 'ar­
ticolo 9, non la p r ima , che a loro inte­
ressa. 

RAFFAELE MAROTTA. Prevede infatti 
l 'articolo 9: « Per i fatti puni t i dagli 
articoli 5, 6 e 9 (...) si appl icano in ogni 
caso le disposizioni penal i in tali articoli 
previste.. . 

ROBERTO MANZIONE. « a n c h e » . . . 

ROBERTO MAROTTA. « anche q u a n d o 
i fatti sono puni t i da disposizioni a m m i ­
nistrative che h a n n o sost i tui to disposizioni 
penal i (...) ». Ma non c'è a lcuna disposi­
zione penale speciale che abbia sosti tuito 
disposizioni penali . Non c'è, Pres idente ! 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nomina le , med ian t e 

p roced imen to elet t ronico, sull 'ar t icolo 2, 
nel testo modificato dagli e m e n d a m e n t i 
approvat i . 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 384 
Votanti 381 
Astenuti 3 
Maggioranza 191 

H a n n o votato sì .... 351 
H a n n o votato no ... 30 

(La Camera approva). 

Chiedo al re la tore di espr imere il 
parere della Commissione sugli articoli 
aggiuntivi presenta t i all 'articolo 2. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. La Com­
missione espr ime pa re r e favorevole sugli 
identici articoli aggiuntivi Borromet i 2.01 
e Maggi 2.02. 

PRESIDENTE. Il Gove rno? 

GIUSEPPE MARIA AYALA, Sottosegre­
tario di Stato per la giustizia. Il Governo 
si associa al pa re r e espresso dal re la tore . 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , median te 

p roced imento elettronico, sugli identici 
articoli aggiuntivi Bor romet i 2.01 e Maggi 
2.02, accettat i dalla Commissione e dal 
Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 383 
Votanti 292 
Astenuti 91 
Maggioranza 147 

H a n n o votato sì .... 261 
H a n n o votato no ... 31 

(La Camera approva). 

Passiamo al l 'esame dell 'art icolo 3, nel 
testo della Commissione, e del complesso 
degli e m e n d a m e n t i ad esso presenta t i 
(vedi l'allegato A). 

Nessuno chiedendo di pa r l a re sull 'ar­
ticolo 3 e sul complesso degli emenda­

men t i ad esso presenta t i , invito il re la tore 
ad esp r imere sugli stessi il p a r e r e della 
Commissione. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Il p a r e r e 
è favorevole su l l ' emendamento 3.6 della 
Commiss ione e con t ra r io su l l ' emenda­
m e n t o Maro t ta 3.5. Per q u a n t o r iguarda 
gli e m e n d a m e n t i Copercini 3.4 e 3.1, 
invito i p resen ta to r i a r i t i rarl i , a l t r iment i 
il p a r e r e è cont ra r io . Il pa re r e è al tresì 
con t ra r io sugli e m e n d a m e n t i Copercini 3.2 
e 3.3. 

PRESIDENTE. Il Gove rno? 

GIUSEPPE MARIA AYALA, Sottosegre­
tario di Stato per la giustizia. Per q u a n t o 
r iguarda l ' emendamen to 3.6 della Com­
missione, il Governo r i t e r rebbe preferibile 
l imi tare l'effetto di depenal izzazione alle 
contravvenzioni puni te a l t e rna t ivamente 
con la pena de l l ' ammenda . Questa, tu t ta ­
via, è l 'opinione del Governo, il quale 
d u n q u e si r imet te all 'Assemblea. 

Per il resto, il Governo concorda con il 
p a r e r e espresso dal re la tore . 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , med ian te 

p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
m e n t o 3.6 della Commissione, sul quale il 
Governo si r imet te all 'Assemblea. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 394 
Votant i 392 
Astenut i 2 
Maggioranza 197 

H a n n o votato sì .... 392 

(La Camera approva). 

Sono così preclusi gli e m e n d a m e n t i 
Maro t t a 3.5 e Copercini 3.4. 

Onorevole Copercini , accoglie l'invito a 
r i t i ra re il suo e m e n d a m e n t o 3.1 ? 

PIERLUIGI COPERCINI. No, lo m a n ­
tengo. 
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PRESIDENTE. Sta bene . 
Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , med ian te 

p roced imento elet tronico, su l l ' emenda­
men to Copercini 3.1, n o n accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 382 
Votanti 380 
Astenuti 2 
Maggioranza 191 

H a n n o votato sì 41 
H a n n o votato no ... 339 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , median te 
p roced imento elet tronico, su l l ' emenda­
men to Copercini 3.2, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 380 
Votanti 379 
Astenuti 1 
Maggioranza 190 

H a n n o votato sì 30 
H a n n o votato no ... 349 

(La Camera respinge). 

È così prec luso l ' emendamen to Coper­
cini 3.3. 

Indico la votazione nominale , median te 
p roced imento elet tronico, sull 'art icolo 3, 
nel testo modificato da l l ' emendamen to ap ­
provato. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i su l ta to della votazione: 

Present i 388 
Votanti 386 
Astenuti 2 
Maggioranza 194 

H a n n o votato sì .... 382 
H a n n o vota to no ... 4 

(La Camera approva). 

Qual è il p a r e r e della Commissione 
sugli articoli aggiuntivi Cimadoro 3.01, 
3.02 e 3.03. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. La Com­
missione espr ime pa re r e con t ra r io sugli 
articoli aggiuntivi Cimadoro 3.01, 3.02 e 
3.03. 

PRESIDENTE. Il G o v e r n o ? 

GIUSEPPE MARIA AYALA, Sottosegre­
tario di Stato per la giustizia. Il Governo 
concorda con il p a r e r e espresso dal rela­
tore . 

PRESIDENTE. Pass iamo alla votazione 
dell 'art icolo aggiuntivo Cimadoro 3.01. 

Ha chiesto di p a r l a r e per d ich ia raz ione 
di voto l 'onorevole Cimadoro . Ne ha fa­
coltà. 

GABRIELE CIMADORO. Signor Presi­
dente, forse la Commiss ione ha esamina to 
i miei art icoli aggiuntivi in man ie r a 
t roppo frettolosa. Per i reat i venatori vi 
sono sanzioni pesant iss ime che, forse, 
potrei anche leggere all 'Assemblea, m a 
sarebbe mol to tedioso, pe rché la previ­
sione è lunga ed ar t icolata . Chiedevo 
pe r t an to che quei reat i venissero allegge­
riti q u a n t o m e n o dalle sanzioni penali , in 
q u a n t o in E u r o p a n o n esiste a lcun calen­
dar io venator io che preveda per i reat i 
venator i sanzioni penal i . 

Chiedevo solo ques to e, quindi , non 
capisco pe rché il re la tore n o n abbia am­
pliato la sua esposizione o, comunque , 
approfondi to gli articoli aggiuntivi di cui 
sono p resen ta to re . 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nomina le , med ian te 

p roced imen to elet t ronico, sull 'art icolo ag­
giuntivo C imadoro 3.01, n o n accet ta to 
dalla Commiss ione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
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Comunico il r isul tato della votazione: 

Present i 378 
Votanti 361 
Astenuti 17 
Maggioranza 181 

H a n n o votato sì .... 136 
H a n n o votato no ... 225 

(La Camera respinge). 

Sono così preclusi gli articoli aggiuntivi 
Cimadoro 3.02 e 3.03. 

Pass iamo all 'esame dell 'articolo 4, nel 
testo della Commissione, e del complesso 
degli emendamen t i e del s u b e m e n d a m e n t o 
ad esso presenta t i (vedi l'allegato A). 

Nessuno chiedendo di par la re , chiedo 
al re la tore di espr imere il p a r e r e della 
Commissione. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. P r ima di 
espr imere il pa re r e sugli e m e n d a m e n t i 
presenta t i all 'articolo 4, vorrei fare una 
precisazione in mer i to all 'osservazione 
dell 'onorevole Cimadoro. 

1 0 mi sono l imitato a riferire l 'opinione 
espressa nel Comitato dei nove, il quale 
ha r i tenuto di non espr imere p a r e r e fa­
vorevole sugli articoli aggiuntivi presenta t i 
dall 'onorevole Cimadoro. Ciò presc inde 
comple tamente dalla mia visione perso­
nale e dal con tenuto degli articoli aggiun­
tivi, su cui non in tendo n e m m e n o espli­
ci tare all 'Assemblea la mia opinione. Io, 
però, non ho fatto a l t ro che t radur re . . . 

PRESIDENTE. Vi è una responsabi l i tà 
oggettiva del re la tore ! 

Onorevole relatore, qual è il pa re r e 
sugli e m e n d a m e n t i e sul s u b e m e n d a m e n t o 
presenta t i all 'articolo 4 ? 

PIETRO CAROTTI, Relatore. La Com­
missione espr ime pa re re con t ra r io sugli 
emendamen t i Copercini 4.1 e 4.15, m e n t r e 
il pa re re è favorevole sugli identici emen­
dament i Manzione 4.14 e Copercini 4.10. 

11 pa re re è altresì cont rar io sugli emen­
dament i Copercini 4.13 e 4.9 e Tu r ron i 
4.16. La Commissione espr ime p a r e r e 
favorevole sul p ropr io e m e n d a m e n t o 4.20 
e cont ra r io su l l ' emendamento Copercini 
4 .11. 

Il p a r e r e è ancora favorevole sul su­
b e m e n d a m e n t o 0.4.17.1 della Commis­
sione. Su l l ' emendamento Cento 4.17 vi è 
u n invito al p resen ta to re a r i t i rar lo , in 
q u a n t o lo stesso pr incipio è con tenu to nel 
subemendamen to , a l t r iment i il p a r e r e è 
cont ra r io . 

Infine, la Commissione espr ime pa re ­
re con t ra r io su l l ' emendamento Copercini 
4.12. 

PRESIDENTE. Il G o v e r n o ? 

GIUSEPPE MARIA AYALA, Sottosegre­
tario di Stato per la giustizia. Il p a r e r e del 
Governo è conforme a quello espresso dal 
re la tore . 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , median te 

p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
m e n t o Copercini 4.1, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 371 
Votanti 370 
Astenuti 1 
Maggioranza 186 

H a n n o votato sì 26 
H a n n o votato no ... 344 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nomina le , med ian te 
p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
m e n t o Copercini 4.15, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i e votant i 364 
Maggioranza 183 

H a n n o votato sì 24 
H a n n o votato no ... 340 

(La Camera respinge). 
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Passiamo alla votazione degli identici 
emendament i Manz ione 4.14 e Copercini 
4.10. 

Ha chiesto di pa r l a r e per d ichiaraz ione 
di voto l 'onorevole Manzione . Ne ha fa­
coltà. 

ROBERTO MANZIONE. Signor Presi­
dente, intervengo mol to b revemente te­
nendo conto del con t ingen tamento dei 
tempi. 

La normat iva prevista dall 'ar t icolo 4 
att iene sos tanzia lmente alla depenal izza­
zione di a lcune fattispecie previste dal 
codice della s t rada e da l l ' au to t raspor to di 
cose. In Commissione e ra passa ta un ' ipo­
tesi che escludeva espressamente la depe­
nalizzazione per le fattispecie previste 
dagli articoli 116 (guida senza patente) , 
176 (compor tament i anomal i sulle au to­
strade, come per esempio inversioni di 
marc ia ed altri c o m p o r t a m e n t i di questo 
tipo), 187 (guida sotto l ' influenza di so­
stanze stupefacenti) e 189 (omissione di 
soccorso), nonché in p a r t e per le ipotesi di 
cui agli articoli 216 e 218 (guida con 
patente r i t i ra ta o sospesa), inc ludendo 
invece nella depenal izzaz ione le ipotesi 
previste dagli ult imi due articoli citati solo 
in caso di guida senza document i di 
circolazione. 

L ' emendamento 4.14 p ropos to dal 
gruppo del CCD colma u n a lacuna inspie­
gabile, fatta passare in Commissione per 
r i fer imento agreste con tenu to nella nor­
mativa, at teso che p r o p o n e di escludere 
dalla depenal izzazione anche l'ipotesi p re ­
vista dal qua r to c o m m a dell 'art icolo 124, 
relativo alla guida senza pa ten te di mac­
chine agricole. A pa r t e il r i fer imento 
bucolico al l 'agricoltura e alla campagna 
tan to caro agli amici verdi e al sottose­
gretario Corleone (che non vedo), r i te­
n iamo che la pericolosi tà sociale della 
guida senza pa ten te di macch ine agricole 
sia per lo m e n o uguale, se n o n maggiore, 
a quella della guida senza pa ten te dei 
veicoli o rd inar i . 

Per ques to p r o p o n i a m o che l 'articolo 
124 non venga compreso nella depenal iz­
zazione e quindi cont inui a r imane re 
ipotesi pena lmen te r i levante. 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , med ian te 

p roced imen to elet tronico, sugli identici 
e m e n d a m e n t i Manzione 4.14 e Copercini 
4.10, accettat i dalla Commissione e dal 
Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 367 
Votanti 366 
Astenuti 1 
Maggioranza 184 

H a n n o votato sì .... 359 
H a n n o votato no ... 7 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
m e n t o Copercini 4.13, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 370 
Votanti 367 
Astenuti 3 
Maggioranza 184 

H a n n o votato sì 26 
H a n n o votato no ... 341 

(La Camera respinge). 

Pass iamo alla votazione de l l ' emenda­
m e n t o Copercini 4.9. 

H a chiesto di p a r l a r e per d ichiaraz ione 
di voto l 'onorevole Gambato . Ne ha fa­
coltà. 

FRANCA GAMBATO. Presidente , voglio 
r i co rda re che è i m p o r t a n t e votare a favore 
de l l ' emendamento in esame, pe rché esso 
esclude la depenal izzazione di u n a fatti­
specie mol to grave, quale la guida sot to 
l ' influenza di alcol. 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
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Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imento elettronico, su l l ' emenda­
men to Copercini 4.9, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Presenti 373 
Votanti 370 
Astenuti 3 
Maggioranza 186 

H a n n o votato sì 48 
H a n n o votato no ... 322 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , median te 
procedimento elettronico, su l l ' emenda­
mento Tur ron i 4.16, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul tato della votazione: 

Presenti e votanti 358 
Maggioranza 180 

H a n n o votato sì 24 
H a n n o votato no ... 334 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , median te 
procedimento elettronico, su l l ' emenda­
mento 4.20 della Commissione, accet ta to 
dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Presenti e votanti 377 
Maggioranza 189 

H a n n o votato sì .... 373 
H a n n o votato no ... 4 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , median te 
p roced imento elet t ronico, sul l ' emenda­
men to Copercini 4.11, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 371 
Votanti 370 
Astenuti 1 
Maggioranza 186 

H a n n o votato sì 28 
H a n n o votato no ... 342 

(La Camera respinge). 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Chiedo di 
par la re . 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Desidero 
precisare, in re lazione al subemenda­
men to 0.4.17.1. della Commissione, che in 
real tà avevo e r r o n e a m e n t e chiesto il r i t i ro 
del successivo e m e n d a m e n t o Cento 4.17. 
Rettifico pe r t an to il p a r e r e precedente­
men te espresso e mi d ich iaro favorevole a 
tale e m e n d a m e n t o . 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , median te 

p roced imento elet tronico, sul subemenda­
men to 0.4.17.1. della Commissione, accet­
ta to dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i su l ta to della votazione: 

Presenti 374 
Votanti 244 
Astenuti 130 
Maggioranza 123 

H a n n o votato sì .... 240 
H a n n o votato no ... 4 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , median te 
p roced imento elet t ronico, sul l 'emenda-
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m e n t o Cento 4.17, nel testo modificato dal 
s u b e m e n d a m e n t o approvato , accet tato dal­
la Commiss ione e dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul tato della votazione: 

Present i 365 
Votanti 236 
Astenuti 129 
Maggioranza 119 

H a n n o votato sì .... 231 
H a n n o votato no ... 5 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elettronico, su l l ' emenda­
men to Copercini 4.12, non accet tato dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 366 
Votanti 365 
Astenuti 1 
Maggioranza 183 

H a n n o votato sì 29 
H a n n o votato no ... 336 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elettronico, sull 'articolo 4, 
nel testo modificato dagli e m e n d a m e n t i 
approvat i . 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 372 
Votant i 368 
Astenuti 4 
Maggioranza 185 

H a n n o votato sì .... 336 
H a n n o votato no ... 32 

(La Camera approva). 

Pass iamo al l 'esame dell 'art icolo 5, nel 
tes to della Commissione, e del complesso 
degli e m e n d a m e n t i ad esso presen ta t i 
(vedi l'allegato A). 

Nessuno chiedendo di par la re , prego il 
r e la to re di e spr imere il pa re r e della Com­
missione. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Esp r imo 
p a r e r e con t ra r io sugli e m e n d a m e n t i Co­
percini 5.4, 5.2, 5.3, 5.20, 5.18 e p a r e r e 
favorevole su l l ' emendamento 5.21 della 
Commiss ione . 

PRESIDENTE. Il G o v e r n o ? 

GIUSEPPE MARIA AYALA, Sottosegre­
tario di Stato per la giustizia. Mi associo al 
p a r e r e del re la tore . 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Avverto che gli e m e n d a m e n t i Copercini 

da 5.4 a 5.17 sono tut t i volti a stabil ire il 
pr inc ip io dell 'esclusione dalla t ras forma­
zione dei reat i previsti dal testo unico in 
ma te r i a doganale in illeciti amminis t ra t iv i 
di u n a serie di ipotesi di r ea to previste dal 
c o m m a 1, le t tera a), dell 'art icolo 5. 

Indico pe r t an to la votazione nominale , 
med ian t e p roced imento elet tronico, sul 
pr incipio dell 'esclusione di singoli articoli 
da quelli oggetto della t ras formazione in 
illeciti amminis t ra t iv i , non accet ta to dalla 
Commiss ione né dal Governo, con tenu to 
ne l l ' emendamen to Copercini 5.4, avver­
t endo che, in caso di reiezione, si in ten­
d e r a n n o respint i tut t i gli e m e n d a m e n t i 
formulat i ana logamente . 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 384 
Votant i 382 
Astenut i 2 
Maggioranza 192 

H a n n o votato sì 27 
H a n n o votato no ... 355 

(La Camera respinge). 
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Indico la votazione nominale , med ian te 
procedimento elet tronico, su l l ' emenda-
men to Copercini 5.2, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Presenti 374 
Votanti 371 
Astenuti 3 
Maggioranza 186 

H a n n o votato sì 28 
H a n n o votato no ... 343 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , median te 
procedimento elet tronico, sul l ' emenda-
men to Copercini 5.3, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 374 
Votanti 372 
Astenuti 2 
Maggioranza 187 

H a n n o votato sì 28 
H a n n o votato no ... 344 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
procedimento elet tronico, su l l ' emenda-
mento Copercini 5.20, n o n accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 375 
Votanti 373 
Astenuti 2 
Maggioranza 187 

H a n n o votato sì 27 
H a n n o votato no ... 346 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
men to Copercini 5.18, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i e votanti 373 
Maggioranza 187 

H a n n o votato sì 27 
H a n n o votato no ... 346 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elet tronico, sul l 'emenda­
men to 5.21 della Commissione, accet ta to 
dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 387 
Votanti 382 
Astenuti 5 
Maggioranza 192 

H a n n o votato sì .... 347 
H a n n o votato no ... 35 

(La Camera approva). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elet t ronico, sull 'art icolo 5, 
nel testo modificato da l l ' emendamen to ap ­
provato. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 387 
Votanti 382 
Astenuti 5 
Maggioranza 192 

H a n n o votato sì .... 355 
H a n n o votato no ... 27 

(La Camera approva). 
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Passiamo al l 'esame dell 'art icolo 6, nel 
testo della Commissione, e del complesso 
degli e m e n d a m e n t i ad esso presen ta t i 
(vedi l'allegato A). 

Nessuno chiedendo di pa r l a re , chiedo 
al re la tore di espr imere il p a r e r e della 
Commissione. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Il p a r e r e 
è cont ra r io sugli identici e m e n d a m e n t i 
Gamba to 6.1 e Carmelo C a r r a r a 6.3 e 
su l l ' emendamento Cento 6.2. 

PRESIDENTE. Il Gove rno? 

GIUSEPPE AYALA, Sottosegretario di 
Stato per la giustizia. Il Governo concorda 
con il pa r e r e espresso dal re la tore sugli 
identici e m e n d a m e n t i Gamba to 6.1 e Car­
melo Ca r r a r a 6.3, men t r e su l l ' emenda­
men to Cento 6.2 si r imet te all 'Assemblea. 

PRESIDENTE. Pass iamo alla votazione 
degli identici e m e n d a m e n t i G a m b a t o 6.1 e 
Carmelo C a r r a r a 6.3. 

Ha chiesto di pa r l a re per d ich iaraz ione 
di voto l 'onorevole Mantovano. Ne ha 
facoltà. 

ALFREDO MANTOVANO. Annunc io il 
voto favorevole del g ruppo di a l leanza 
nazionale sugli identici e m e n d a m e n t i 
Gamba to 6.1 e Carmelo C a r r a r a 6.3 
pe rché l ' intervento del l 'autori tà ammin i ­
strativa, in ques to caso il ques tore , è già 
previsto con il foglio di via obbligatorio. È 
quindi impor t an t e l ' intervento del giudice 
penale pe rché l 'accertata violazione del 
foglio di via è u n o dei p resuppos t i per 
appl icare la sorveglianza speciale. Ribadi­
sco pe r t an to il nos t ro voto favorevole. 

PRESIDENTE. Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , med ian te 

p roced imen to elettronico, sugli identici 
e m e n d a m e n t i Gamba to 6.1 e Carmelo 
C a r r a r a 6.3, n o n accettati dalla Commis­
sione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 

Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti e votanti 382 
Maggioranza 192 

H a n n o votato sì .... 167 
H a n n o votato no ... 215 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nomina le , med ian te 
p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
men to Cento 6.2, non accet ta to dalla 
Commissione e sul quale il Governo si 
r imet te all 'Assemblea. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 372 
Votanti 369 
Astenuti 3 
Maggioranza 185 

H a n n o votato sì 8 
H a n n o votato no ... 361 

(La Camera respinge). 

Pass iamo alla votazione dell 'art icolo 6. 
Ha chiesto di pa r l a r e pe r d ichiaraz ione 

di voto l 'onorevole Copercini . Ne ha fa­
coltà. 

PIERLUIGI COPERCINI. Svolgerò u n a 
brevissima dichiaraz ione di voto. Coloro 
che vo te ranno a favore di ques to ar t icolo 
dovrebbero specificare dove i mendican t i , 
per i reat i connessi alla mendic i tà puni t i 
come illeciti amminis t ra t iv i , t r ove ranno i 
soldi per farvi fronte. Glieli d a r e m o noi 
pa r l amen ta r i , visto l 'a t tuale a n d a m e n t o 
delle leggi che ci coinvolgono ? Noi pa r ­
l amenta r i passe remo tu t te le sere agli 
incroci a da re 10 mila lire ad ogni 
mend ican te affinché possa paga re l'illecito 
amminis t ra t ivo . Approvare u n ar t icolo del 
genere r app re sen ta a mio avviso un 'u l te ­
r iore conferma dell'illogicità di quello che 
s t iamo facendo. 

PRESIDENTE. Colleghi, p r i m a di pas ­
sare ai voti, informo che il voto espresso 
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dalla collega Maiolo sugli identici emen­
dament i 6.1 e 6.3 deve intenders i cont ra ­
rio e non favorevole. 

Pass iamo ai voti. 
Indico la votazione nominale , median te 

procedimento elet tronico, sull 'articolo 6. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Presenti 384 
Votanti 379 
Astenuti 5 
Maggioranza 190 

H a n n o votato sì .... 218 
H a n n o votato no ... 161 

(La Camera approva). 

Pass iamo al l 'esame dell 'art icolo 7, nel 
testo della Commissione, e del complesso 
degli e m e n d a m e n t i ad esso presenta t i 
(vedi l'allegato A). 

Nessuno chiedendo di par la re , chiedo 
al re la tore di e spr imere il pa re re della 
Commissione. 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Invito i 
presenta tor i a r i t i ra re l ' emendamento 
Gambato 7.4, a l t r iment i il pa re r e è con­
t rar io . Il p a r e r e è favorevole sul l 'emenda­
mento 7.6 della Commissione e cont ra r io 
su l l ' emendamento Copercini 7.1. Invito il 
p resenta tore a r i t i ra re l ' emendamento 
Cento 7.5; il p a r e r e è favorevole sul­
l ' emendamento Copercini 7.2 ed invito i 
presenta tor i a r i t i ra re l ' emendamento Co­
percini 7.3. 

PRESIDENTE. Il Gove rno? 

GIUSEPPE AYALA, Sottosegretario di 
Stato per la giustizia. Il Governo concorda 
con il pa re r e espresso dal re la tore ad 
eccezione che per l ' emendamento Coper­
cini 7.1, sul quale si r imet te all 'Assemblea. 

PRESIDENTE. Mi scusi, onorevole re­
latore, m a l ' emendamento 7.6 della Com­
missione è i n t e r amen te sostitutivo e r i­
schia di essere preclusivo anche del­

l ' emendamen to Copercini 7.2 sul quale la 
Commissione ha espresso pa re re favore­
vole. Il pa re r e res ta c o m u n q u e lo stesso ? 

PIETRO CAROTTI, Relatore. Sì, Presi­
dente . 

PRESIDENTE. Onorevole Gambato , ac­
coglie l'invito al r i t i ro del suo emenda ­
m e n t o 7.4 ? 

FRANCA GAMBATO. No, Presidente . 

PRESIDENTE. Sta bene. Pass iamo ai 
voti. 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
m e n t o Gamba to 7.4, non accet ta to dalla 
Commissione né dal Governo. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r isul ta to della votazione: 

Present i 368 
Votanti 366 
Astenuti 2 
Maggioranza 184 

H a n n o votato sì 25 
H a n n o votato no ... 341 

(La Camera respinge). 

Indico la votazione nominale , med ian te 
p roced imen to elet tronico, su l l ' emenda­
m e n t o 7.6 della Commissione, i n t e r amen te 
sostitutivo dell 'articolo, accet ta to dal Go­
verno. 

(Segue la votazione). 

Dichiaro chiusa la votazione. 
Comunico il r i sul ta to della votazione: 

Present i 363 
Votanti 359 
Astenuti 4 
Maggioranza 180 

H a n n o votato sì .... 354 
H a n n o votato no ... 5 

(La Camera approva). 
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Sono così preclusi i res tant i e m e n d a ­
ment i . 

ELIO VITO. Chiedo di pa r l a r e sull 'or­
dine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ELIO VITO. In cons ideraz ione anche 
della r iunione del g ruppo di forza Italia, 
prevista per questa sera, s a r e m m o del­
l 'opinione di r inviare ad a l t ra seduta 
l 'esame del provvedimento, anche pe rché 
ci sono mater ie che c redo necessi t ino di 
un esame approfondi to da pa r t e dell 'As­
semblea, che forse non è nella condizione 
di poter lo svolgere ques ta sera. 

Se vi è consenso da pa r t e dell 'Assem­
blea, nella breve pa r t e res idua della se­
duta, p ropor re i di p rocedere esclusiva­
mente al voto sulla quest ione sospensiva 
sulle proposte di legge cost i tuzionale. 

PRESIDENTE. Sono due cose dist inte. 

ELIO VITO. Sì, sono due cose dist inte. 

PRESIDENTE. Sulla p r ima quest ione, 
chiedo se ci s iano obiezioni a r inviare il 
seguito del dibat t i to ad a l t ra seduta . Col­
leghi, so che l 'articolo 8 è complesso, pe r 
cui forse occorre esaminar lo con maggior 
calma. 

Non essendovi obiezioni, r i tengo di 
poter accedere alla r ichiesta dell 'onorevole 
Vito. Per tanto , il seguito del dibat t i to è 
r inviato ad al t ra seduta . 

Dovremmo ora passa re al successivo 
pun to al l 'ordine del giorno. 

Sull'ordine dei lavori (ore 20). 

ELIO VITO. Chiedo di pa r l a r e sull 'or­
dine dei lavori. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ELIO VITO. Poiché per analogia di 
mate r ia anche il p u n t o successivo, con­
cernente il testo unificato delle p ropos te 

di legge di modifica dell 'art icolo 323 in 
mate r ia di abuso d'ufficio, r ichiede u n a 
t ra t taz ione complessa, le chiedo se sia 
possibile conc ludere la seduta con il voto 
sulla quest ione sospensiva p resen ta ta sulle 
propos te di legge costi tuzionale, di modi ­
fica della XIII disposizione t ransi tor ia , 
p rocedendo quindi ad un ' invers ione del­
l 'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Avverto che sulla r i­
chiesta formula ta dall 'onorevole Vito d a r ò 
la paro la ad u n o ra to re con t ro e u n o a 
favore per n o n più di c inque minu t i 
ciascuno. 

OLIVIERO DILIBERTO. Chiedo di par ­
lare cont ro . 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

OLIVIERO DILIBERTO. Presidente , a 
me sembra che la r ichiesta sia abbas t anza 
insolita ol tre che n o n condivisibile. Se 
l 'Assemblea deve sospendere i p ropr i la­
vori, deve sospender l i del tu t to ; se invece 
si cont inua a lavorare p rocedendo ad altri 
voti, si cont inui secondo l 'ordine del 
giorno previsto, anche pe rché mi s embra 
che, per la r i levanza di quello che dob­
b iamo discutere, sia di gran lunga prefe­
ribile con t inuare con gli a rgoment i già 
previsti p iut tos to che passa re ad affron­
ta re la ques t ione dei Savoia. 

ELIO VITO. Chiedo di pa r l a re . 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 

ELIO VITO. Se c'è u n a volontà com­
plessiva da pa r t e dei gruppi di t e r m i n a r e 
la seduta, n o n solo la t r a t t az ione del 
pun to successivo a l l 'ordine del giorno, e 
quindi si accoglie anche la nos t ra r ichiesta 
in cons ideraz ione della r iun ione del 
gruppo, r i t i ro la r ichiesta di inversione 
del l 'ordine del g iorno e qu ind i a ques to 
pun to p o t r e m m o ch iudere la seduta . 
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OLIVIERO DILIBERTO. S iamo d 'ac­
cordo. 

PRESIDENTE. Queste r ichieste r ice­
vono in genere u n a n i m e consenso.. . ! 

Non essendovi obiezioni, rinvio ad al­
t ra seduta Tesarne dei successivi pun t i 
al l 'ordine del giorno. 

Costituzione della Commissione parlamen­
tare per il parere al Governo sulle 
norme delegate previste dalla legge 15 
marzo 1997, n. 59, concernenti il con­
ferimento di funzioni e compiti alle 
regioni ed enti locali, la riforma della 
pubblica amministrazione, la semplifi­
cazione amministrativa. 

PRESIDENTE. Comunico che la Com­
missione pa r l amen ta r e per il p a r e r e al 
Governo sulle n o r m e delegate previste 
dalla legge 15 m a r z o 1997, n. 59, concer­
nenti il confer imento di funzioni e compit i 
alle regioni ed enti locali, la r i forma della 
pubblica amminis t raz ione , la semplifica­
zione amminis t ra t iva , ha p rocedu to in 
data odierna alla p ropr ia costi tuzione. 

Sono stati eletti: 

presidente, il depu ta to Vincenzo Ce­
rnili Irelli; 

vicepresidenti , i deputa t i Luciano Ca-
veri e Nuccio Car ra ra ; 

segretari , i senator i Sergio Vedovato 
e Giuseppe Maggiore. 

Annunzio della deliberazione di costitu­
zione in giudizio da parte della Com­
missione parlamentare per l'indirizzo 
generale e la vigilanza dei servizi ra­
diotelevisivi. 

PRESIDENTE. Comunico che la Com­
missione p a r l a m e n t a r e per l ' indirizzo ge­
nerale e la vigilanza dei servizi rad io te ­
levisivi ha del iberato ieri di costi tuirsi nel 

giudizio pe r conflitto di a t t r ibuz ione che è 
s ta to in ten ta to nei suoi confront i dai 
comitat i p romotor i di a lcuni dei referen­
d u m indett i per il 15 giugno 1997. 

La Corte cost i tuzionale si è p r o n u n ­
ciata per l 'ammissibili tà del conflitto, spe­
cificamente nei confronti della Commis­
sione, con l 'ordinanza 4 giugno, n. 171. 

Comunicazione, ai sensi dell'articolo 17 
della legge 24 ottobre 1977, n. 801, 
della conferma dell'opposizione del se­
greto di Stato. 

PRESIDENTE. Comunico che il Presi­
dente del Consiglio dei minis t r i ha inviato 
la seguente let tera da ta ta 12 giugno 1997: 

«A n o r m a dell 'articolo 17 della legge 
24 o t tobre 1977, n. 801, comunico di aver 
confermato , ai sensi degli articoli 202 e 
256 del codice di p r o c e d u r a penale, il 
segreto di Stato opposto, nel corso del 
p roced imen to penale n. 266/97R, in or­
dine a ta luni quesiti e r ichieste formulate 
dalla P rocura della Repubbl ica di R o m a 
circa le modal i tà operat ive di dettaglio 
ut i l izzate dal Servizio in un 'ope raz ione 
an t i t e r ro r i smo effettuata nel 1991. 

Tale conferma è motivata dal fatto che 
un 'eventuale divulgazione di e lement i r i­
gua rdan t i tecniche e "modus operandi" 
comprome t t e r ebbe conc re t amen te l'effi­
cienza operat iva dei servizi, sa rebbe su­
scettibile di m i n a r n e i r appo r t i di reci­
p roca col laborazione e di scambio infor­
mativo con gli omologhi organismi di 
paesi alleati o amici, e di conseguenza 
a r r eche rebbe grave d a n n o a ta luni degli 
interessi indicati dal l 'ar t icolo 12 della 
legge n. 801 del 1977, alla cui tutela sono 
prepost i i servizi stessi, ai sensi degli 
articoli 4 e 6 della ci tata legge. 

Contes tua lmente ho provveduto ad in­
viare all 'onorevole pres idente del Comita to 
p a r l a m e n t a r e per i servizi di in formazione 
e s icurezza e per il segreto di Sta to la 
comunicaz ione prevista dal l 'ar t icolo 16 
della legge n. 801 del 1977. 

Firmato: R o m a n o Prodi ». 
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Ordine del giorno 
della seduta di domani. 

PRESIDENTE. Comunico l 'ordine del 
giorno della seduta . 

Giovedì 19 giugno 1997, alle 9: 

1. — In terpe l lanze e interrogazioni 
sul l 'a t tuazione degli impegni della Confe­
renza di Rio sul l ' ambiente e lo sviluppo. 

2. — Svolgimento di interrogazioni a 
risposta immedia ta . 

3. — Dichiaraz ione di urgenza della 
proposta di legge Pittella ed altr i n. 3442. 

4. — Discussione del documen to di 
p r o g r a m m a z i o n e economico-f inanziar ia 
relativo alla m a n o v r a di f inanza pubbl ica 
per gli ann i 1998-2000 (Doc. LVII, n. 2). 

— Relatori: Paset to, per la maggioranza, 
Giancar lo Giorgetti e Bono, di minoranza. 

La seduta termina alle 20,05. 

IL CONSIGLIERE CAPO 
DEL SERVIZIO STENOGRAFIA 

DOTT. VINCENZO ARISTA 

L'ESTENSORE DEL PROCESSO VERBALE 

DOTT. PIERO CARONI 

Licenziato per la stampa 
dal Servizio Stenografìa alle 23,10. 
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VOTAZIONI QUALIFICATE 
EFFETTUATE MEDIANTE 

PROCEDIMENTO ELETTRONICO 

F = Voto favorevole (in votazione palese). 
C = Voto contrario (in votazione palese). 
V = Partecipazione al voto (in votazione segreta). 
A = Astensione. 
M = Deputato in missione. 
T = Presidente di turno. 
P = Partecipazione a votazione in cui è mancato il numero legale. 

Le votazioni annullate sono riportate senza alcun simbolo. 
Ogni singolo elenco contiene fino a 34 votazioni. 
Agli elenchi è premesso un indice che riporta il numero, il tipo, l'oggetto, 
il risultato e l'esito di ogni singola votazione. 
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• •• E L E N C O N. 1 ( D A P A G . 5 A P A G . 21) ••• 

Votazione 
O Ci Ci F T T D 

Risultato 

Num. Tipo 
\J \3 VJ Ci 1 ± \J 

Ast. Fav. Contr Magg. Esito 

1 Nom. pdl nn. 1850-2084 - articolo 1 1 323 34 179 Appr. 

2 Nom. em. 2.70 1 42 341 192 Resp. 

3 Nom. em. 2.71 38 346 193 Resp. 

4 Nom. em. 2.72 40 355 198 Resp. 

5 Nom. em. 2.32 36 358 198 Resp. 

6 Nom. em. 2.154 120 260 18 14 0 Appr. 

7 Nom. em. 2.75 3 34 353 194 Resp. 

8 Nom. em. 2.73 36 360 199 Resp. 

9 Nom. em. 2.175 - prima parte 2 385 1 194 Appr. 

10 Nom. em. 2.175 - seconda parte 78 310 2 157 Appr. 

11 Nom. em. 2.170 4 38 348 194 Resp. 

12 Nom. em. 2.174 1 386 5 196 Appr. 

13 Nom. em. 2.172 20 357 1 180 Appr. 

14 Nom. em. 2.107 3 223 162 193 Appr. 

15 Nom. em. 2.74 3 37 356 197 Resp. 

16 Nom. em. 2.1 1 32 348 191 Resp. 

17 Nom. em. 2.77 29 354 192 Resp. 

18 Nom. em. 2.78 2 30 364 198 Resp. 

19 Nom. em. 2.173 1 363 35 200 Appr. 

20 Nom. articolo 2 3 351 30 191 Appr. 

21 Nom. em. 2.01 e 2.02 91 261 31 147 Appr. 

22 Nom. em. 3.6 2 392 197 Appr. 

23 Nom. em. 3.1 2 41 339 191 Resp. 

24 Nom. em. 3.2 1 30 349 190 Resp. 

25 Nom. articolo 3 2 382 4 194 Appr. 

26 Nom. em. 3.01 17 136 225 181 Resp. 

27 Nom. em. 4.1 1 26 344 186 Resp. 

28 Nom. em. 4.15 24 340 183 Resp. 

29 Nom. em. 4.14 e 4.10 1 359 7 184 Appr. 

30 Nom. em. 4.13 3 26 341 184 Resp. 

31 Nom. em. 4.9 3 48 322 186 Resp. 

32 Nom. em. 4.16 24 334 180 Resp. 

33 Nom. em. 4.2 0 373 4 189 Appr. 

34 Nom. em. 4.11 1 28 342 186 Resp. 
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••• E L E N C O N. 2 ( D A P A G . 22 A P A G. 38) ••• J 
Votazione 

O G G E T T O 
Risultato 

P e i +• r\ ! 

Num. Tipo 
O G G E T T O 

Ast. Fav. Contr Magg. 
i l S l t O I 

35 Nom. subem. 0.4.17.1 130 240 4 123 Appr. 

36 Nom. em. 4.17 129 231 5 119 Appr. 

37 Nom. em. 4.12 1 29 336 183 Resp. 

38 Nom. articolo 4 4 336 32 185 Appr. 

39 Nom. em. 5.4 2 27 355 192 Resp. 

40 Nom. em. 5.2 3 28 343 186 Resp. 

41 Nom. em. 5.3 2 28 344 187 Resp. 

42 Nom. em. 5.20 2 27 346 187 Resp. 

43 Nom. em. 5.18 27 346 187 Resp. 

44 Nom. em. 5.21 5 347 35 192 Appr. 

45 Nom. articolo 5 5 355 27 192 Appr. 

46 Nom. em. 6.1 e 6.3 167 215 192 Resp. 

47 Nom. em. 6.2 3 8 361 185 Resp. 

48 Nom. articolo 6 5 218 161 190 Appr. 

49 Nom. em. 7.4 2 25 341 184 Resp. 

50 Nom. em. 7.6 4 354 5 180 Appr. 
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• Nominativi • 
• ELENCO N. 1 DI 2 - VOTAZIONI DAL N. 1 AL N. 34 • 
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ABATERUSSO ERNESTO F C C C c F C C F F c F F F C c C c F F F F C C F C C C F C C C F C 
ABBATE MICHELE F F c F F F C c C c F F F F C C F C C C F C C C F C 
ACCIARINI MARIA CHIARA F C C C c F C C F F c F F F C c C C F F F F C C F C C C F C C C F c 
ACIERNO ALBERTO F c C C C A C C F F c F F c C c C C F F A F C C F F C C F C C C F c 
ACQUARONE LORENZO F F F C C F C c C F C F C F c 
AGOSTINI MAURO F c C C C F C C F F c F F F C c c C F F F F C C F C c C F C C C F c 
ALBANESE ARGIA VALERIA F c C C C C C C F F c F F F C c c C F F F F C C F C c C F C C C F c 
ALBERTINI GIUSEPPE 

ALBONI ROBERTO F C C C A C C F A c C F F F 

ALBORGHETTI DIEGO F F F F F F F F C 

ALEFFI GIUSEPPE F c c C C A C C F A c F F C C c c C F F F F C C F C c C F C C C F c 
ALEMANNO GIOVANNI 

ALOI FORTUNATO F c c C C A C C F A c F F C C c c c F F A F C C F F c C F C C C F c 
ALOISIO FRANCESCO F c c C C F C C F F c F F F C c c c F F F F C C F C c C F C C c F c 
ALTEA ANGELO F c c C C F C C F F c F F F C c c c F F F F C c F C c C F C c F c 
ALVETI GIUSEPPE F c c C c F C C F F c F F F C c c c F F F F c c F C c C F C c c F c 
AMATO GIUSEPPE F c c F c A C F A c F F C C c c A F F A F c c F F c C 
AMORUSO FRANCESCO MARIA c c C c c c c F F A F c c F F c C F 
ANDREATTA BENIAMINO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ANEDDA GIAN FRANCO F c c C c A C C F A c F F C C c c c F F A F c c F F c C F C c c F c 
ANGELICI VITTORIO F F c F F F C c c c F F F F c c F C c C F C c c F c 
ANGELINI GIORDANO F c c C c F C c F F c F F F C c c c F F F F c c F C c c F C c c F c 
ANGELONI VINCENZO BERARDINO F c c C c F C c 
ANGHINONI UBER F F F F F F F F F C F F F F c c C F F F F F F F F F F F F F 
APOLLONI DANIELE C F F F F F F F F F F F F C F F F F c c C F F F F F F F F F F F F F 
APREA VALENTINA 

ARACU SABATINO F c F F F 

ARMANI PIETRO F c C C c A C c F A c F F C C c c c F A F C F F F C c c F 
ARMAROLI PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ARMOSINO MARIA TERESA F c C C c A C c F A c F F c C c c c F F F F c C F F c c C C c c F c 
ASCIERTO FILIPPO F F C F F c c C c c F F C F F c C F C c c F c 
ATTILI ANTONIO F c C c C F C c F F c F F F C c c c F F F F c C C C c C F C c c F c 
BACCINI MARIO F C 

BAGLIANI LUCA 

BAIAMONTE GIACOMO F c C c C A C c F A c F F F C c c c F F F F c C F C c C F C c c F c 
BALLAMAN EDOUARD C F F 

BALOCCHI MAURIZIO C F F F F F F F F F F F A c F F F F F c C F F F F F F F F F F F F F 
BAMPO PAOLO C F F F F F F A c F F F F c C C F F F F F F F F F F F F F 
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• Nominativi • 
• ELENCO N. 1 D I 2 - VOTAZIONI DAL N. 1 AL N. 34 • 
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BANDOLI FULVIA F C c C C F C c F F c F F F C c c c F F F F C C F C C C F C c c F c 
BARBIERI ROBERTO F c c C C F C c F F c F F F C c c c F F F F C F F C C C F C c c F c 
BARRAL MARIO LUCIO C F F F F F F F F F F A C F F F F c C C F F F F F 
BARTOLICH ADRIA F C C C C F c c F F c F F F C C C c F F F F C C F C C C F C c c F c 
BASSO MARCELLO F C C C C F c c F F c F F F C C C c F F F F C C F C C C F C c c F c 
BASTIANONI STEFANO F C C C C F c c F F c F F F C C C C F F F F C C F C C C F C c c F c 
BATTAGLIA AUGUSTO F C c C C F c c F F c F F F C C C C F F F F C C F C C C F C c c F c 
BECCHETTI PAOLO F C c C C A c c F F c F F C C C C C F F F F C C F C C C F C c c F c 
BENEDETTI VALENTINI DOMENICO A C c C C A c c F A c F F C C C C F F A F C C F F C C F C c c F c 
BENVENUTO GIORGIO F C c C C C c c F F c F F F C C C C F F F F C C F C C C F C F c F c 
BERGAMO ALESSANDRO F C c c C F c c F A c F F C C c C C F F C F C C F F C C F C c c F c 
BERLINGUER LUIGI M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BERLUSCONI SILVIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BERRUTI MASSIMO MARIA F C c c C A c c F F c F F C c c c C F F A F C C F C C C F C c c F c 
BERSELLI FILIPPO 

BERTINOTTI FAUSTO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BERTUCCI MAURIZIO F c c c C C c c F A c F F C c c c c F F F F C C F F C c F c c c F c 
BIANCHI GIOVANNI F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F C C F C C c F c c c F c 
BIANCHI VINCENZO c c A c c F F c c c c F F F F C C F C C c F c c c F c 
BIANCHI CLERICI GIOVANNA C F F F F F F F F F F F A C F F F F C C C F F F F F F F F F F F F 

BIASCO SALVATORE F c 
BICOCCHI GIUSEPPE 

BIELLI VALTER F C c C c F c c F F c F F F c C C c F F F F C C F C C c F c c c F c 
BINDI ROSY M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BIONDI ALFREDO 

BIRICOTTI ANNA MARIA c c c F c F F c F F C c F F F F C C F C C c F c c 
BOATO MARCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BOCCHINO ITALO F c c c c A c c F A c F F C c c c c F F A F c c F F c c F c c c F c 
BOCCIA ANTONIO F c c c c F c c F F c F F F c c F F F F c c F C c c c c F c F c 
BOGHETTA UGO c c c F c c c c c c F 
BOGI GIORGIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BOLOGNESI MARIDA F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c 
BONAIUTI PAOLO F c c c c A c c F F c F F C c c c c F F F F c c F F c c F c c c F c 
BONATO FRANCESCO F c c c c F c c F F c c F F F F A F F 

BONITO FRANCESCO F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
BONO NICOLA 

BORDON WILLER M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BORGHEZIO MARIO C F F F F F F 
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BORROMETI ANTONIO F C c c c F C c F F c c c c F F F F C c F C C c c c c F C 
BOSCO RINALDO C F F F F c F F F 
BOSELLI ENRICO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BOSSI UMBERTO 

BOVA DOMENICO F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F c c F C c c F c c c F C 
BRACCO FABRIZIO FELICE F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
BRANCATI ALDO F F F c c F C c c F c c c F c 
BRESSA GIANCLAUDIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BRUGGER SIEGFRIED F C c c c F C c F F c F F F C c c F F F F c c F c 
BRUNALE GIOVANNI F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F c c F c c c F c c c F c 
BRUNETTI MARIO F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F c c F A c c F c c c F c 
BRUNO DONATO F F F c F F F c c c F c 
BRUNO EDUARDO F C c c c F C c F F c F F F C c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
BUFFO GLORIA F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
BUGLIO SALVATORE F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
BUONTEMPO TEODORO C c F 

BURANI PROCACCINI MARIA F F c c c F C c F F c F F 
BURLANDO CLAUDIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

BUTTI ALESSIO F C c c c A C c F c c C c c F C F c c F F c c F c c c c 
BUTTIGLIONE ROCCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M c c F c 
CACCAVARI ROCCO F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
CALDERISI GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

CALDEROLI ROBERTO 

GALZAVARA FABIO 

CALZOLAIO VALERIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

CAMBURSANO RENATO F C c c c c C c F F F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
CAMOIRANO MAURA F c c c c F C c F F c F F F c c c c F 
CAMPATELLI VASSILI F c c c c F C c F F c F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
CANANZI RAFFAELE F c c c c F c c F F F F F c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
CANGEMI LUCA F c c c c F c F F c F F F c c c c F F c 
CAPARINI DAVIDE 

CAPITELLI PIERA F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
CAPPELLA MICHELE F c c c c F c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c 
CARAZZI MARIA F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F c c F A c c c c c F c 
CARBONI FRANCESCO F c c c c F c c F F F F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
CARDIELLO FRANCO c c F A F c c F F c c c c F c 
CARDINALE SALVATORE F A F c c F F c c F c c c F c 
CARLESI NICOLA c c c c A c c F F c F C c c c c F F A F c c F F c c F c c c F c 
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CARLI CARLO F C C C C F C C F F C F F F C c C c F F F F C C F C C C F c c C F C 
CAROTTI PIETRO F C C C C F C C F F C F F F C c C C F F F F C C F C C C F C c C F C 
CARRARA CARMELO F C C C A c C F F F c c F C c C F C 
CARRARA NUCCIO C C c C F F C C c C C F F A F C F F c c c C F C 
CARUANO GIOVANNI F C C C F F F C F F F C C C F F F F C F C c F 

CARUSO ENZO F C C C C F A C F F C C c C C F F A F c C F F c c F C F C F C 
CASCIO FRANCESCO F C C C C A c C F F C F F C C c C C F F A F c C F F c c F C F C F C 
CASINELLI CESIDIO F C C C C F c C F F C F F F C c C c F F F F c C F C c c F C c C F C 
CASINI PIER FERDINANDO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

CASTELLANI GIOVANNI c F c C F F c F F F C c c c F F F F c C F C c c F C c C F C 
CAVALIERE ENRICO C F F F F F F F F F F C C C F F F F F F F F F F F F F 

CAVANNA SCIREA MARIELLA C C C 

CAVERI LUCIANO F C C C c F C C F F c F F F C c c c F F F F c C F C C c F C C C F C 
CE' ALESSANDRO 

CENNAMO ALDO F C C C c F C C F F c F F F C C c c F F F F C C F C C C F C C C F C 
CENTO PIER PAOLO F C C C c F C C F F c F F F C C c C F F F F F C F C C c F C C C F C 
CEREMIGNA ENZO C C C c F C C F F c F F F C c c C F F F F C C F C c c F C C C F C 
CERULLI IRELLI VINCENZO 

CESARO LUIGI C A C F F c c c F F 

CESETTI FABRIZIO F C C C c F C C F F c F F F C c c c F F F F C C F C c c F C C C F C 
CHERCHI SALVATORE F F c F F C c c c F F F F F 

CHIAMPARINO SERGIO F C C C c F c C F F c F F F C c c c F F F F C C F C c c F C C C F C 
CHIAPPORI GIACOMO C F F F F F F F F F F A C F F F F C C C F F F F F 

CHIAVACCI FRANCESCA 

CHINCARINI UMBERTO C F F F F F F F F F F C 

CHIUSOLI FRANCO F C C C c F C C F F C F F C C c C F F F F C C F C c c F C c C F C 
CIANI FABIO F C C C C F C C F ? C F F F C C c C F F F F C C F C c c F C c C F C 
CIAPUSCI ELENA F F F F F F F F F C F F F F C C C F F F F F F F F F F F F F 

CICU SALVATORE F C C C C A C F A C F F C C C c C F A F C C F C C C F C C C F C 

CIMADORO GABRIELE F C C C C F C C F F C F F C C C c C F F A F C C F F C C F C C C C C 

CITO GIANCARLO 

COLA SERGIO C F 

COLLAVINI MANLIO M C C C C F C A C F F A C C c C F F F C F C C c C C 

COLLETTI LUCIO F C F C F 

COLOMBINI EDRO F F C C C F C C 

COLOMBO FURIO F A C C C F C C F F C F F F C C c C F F F F C C F C c c F C C C F C 
COLOMBO PAOLO C F F F F A F F F F F F A C F F F C C F F F F F F F F F F F F F 

COLONNA LUIGI 



Atti Parlamentari - 18365 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — DISCUSSIONI — SEDUTA DEL 18 GIUGNO 1997 

• Nominativi • 
• ELENCO N. 1 DI 2 - VOTAZIONI DAL N. 1 AL N. 34 • 

• Nominativi • 
1 2 3 4 5 s 7 8 9 1 

0 
1 
1 

1 
2 

1 
3 

1 
4 

1 
5 

1 
6 

1 
7 

1 
8 

1 
9 

2 
0 

2 
1 

2 
2 

2 
3 

2 
4 

2 
5 

2 
6 

2 
7 

2 
8 

2 
9 

3 
0 

3 
1 

3 
2 

3 
3 

3 
4 

COLUCCI GAETANO F C c c c A c c F A c F F C C c c c F F A F c c F F C c F c c c F C 
COMINO DOMENICO C F F F F F F F F F F F A C F F F c C C F F F F F F F 

CONTE GIANFRANCO F C c c c c c F C F F C C c c c F F F F c c F F C C F c C c F C 
CONTENTO MANLIO F C c c c A C C F A C F F C C c c c F F A F c C F F c C F C C c F C 
CONTI GIULIO F C c c c A C C F A C F C C c c F F A F C C F F c C F C F 

COPERCINI PIERLUIGI C F F F F F F F F F F F F F F F F F C F F F F F F F F F F F F F F 

CORDONI ELENA EMMA F C c C c F C C F F A F F C c c c F F F A C C F C C C F C C c F C 
CORLEONE FRANCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

CORSINI PAOLO F C c c c F C C F F C F C C c F 
COSENTINO NICOLA F C c c c A F F C F F C C c c c F F F F C C F C c C F C C c F C 
COSSUTTA ARMANDO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

COSSUTTA MAURA F C c c c F C C F F C F F F c c c F F F F C C F A C F C c c F C 
COSTA RAFFAELE 

COVRE GIUSEPPE F F F 

CREMA GIOVANNI F C c c c F C C F F C F F F c c c F F F F C C F C c C F C c c F C 
CRIMI ROCCO F C c c C F c c c c F C C F 

CRUCIANELLI FAMI ANO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

CUCCÙ PAOLO F c c c c A C C F A C F F F c c c c F F F F C c F F c C c c F c F C 
CUSCUNA' NICOLO' ANTONIO F c c c c A C C F A C F F C c c c c F F A F C c F F c C F c C c F C 
CUTRUFO MAURO 

D'ALEMA MASSIMO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

D'ALIA SALVATORE F c c F c C F F c F F C c c c c F F A F C c F F c C F c C c F C 
DALLA CHIESA NANDO F 

DALLA ROSA FIORENZO A C 

DAMERI SILVANA F c c c c F c C F F c F F F c c c c F F F F c c F C c C F c C c F C 
D'AMICO NATALE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

DANESE LUCA c c c c A c C F F c F F c c c c c F F F F c c F 
DANIELI FRANCO F F c F F F F F F c c F C F 

DE BENETTI LINO F c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c C C c c F c C c F C 
DEBIASIO CALIMANI LUISA A F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F C 
DE CESARIS WALTER c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F A c c F c c c F c 
DEDONI ANTONINA F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
DE FRANCISCIS FERDINANDO F c c c c c F c c c c F A F c c F F F c c c F c 
DE GHISLANZONI CARDOLI GIACOMO F c c c c A c c F F C c c c F F A F c c F F c F c c c F c 
DEL BARONE GIUSEPPE F c c c c F c c F F c F C c c c c C F A F c c F F A c F A c c F c 
DELBONO EMILIO c c c c F c c F F c F F F c c c c F F c c F C c c F c c c F c 
DELFINO LEONE F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
DELFINO TERESIO F F c F F C c c c F F A F c c F F c c F F c c F c 
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DELL'ELCE GIOVANNI c A C c F F c F F A C c c c F F F F F C F C C F C c c F C 
DELL'UTRI MARCELLO 

DELMASTRO DELLE VEDOVE SANDRO A C c F A c F F C C c c c F F A F C C F F C C F C c c F C 
DE LUCA ANNA MARIA F C c c c A C c F F c F F C C c c c F F F F C C F F C C F C c c F C 
DE MITA CIRIACO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

DE MURTAS GIOVANNI F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F c c c 
DEODATO GIOVANNI GIULIO 

DE PICCOLI CESARE F C c c c F c c F F c F F C c c F F F F C C F C C C F c c c F C 
DE SIMONE ALBERTA 

DETOMAS GIUSEPPE F C c c c F c c F F c F F F C c c c F F F F C C F C c c F c c c F 
DI BISCEGLIE ANTONIO F C c c c F c c F F c F F F C c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
DI CAPUA FABIO 

DI COMITE FRANCESCO F C c c c A c c F F c F F C c c c c F F F F c C F F c c F c c c F C 
DI FONZO GIOVANNI F F c F F F c c c c F F F F c C F C c c F c c c F C 
DILIBERTO OLIVIERO F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c C F A c c c c c F C 
DI LUCA ALBERTO F C c c c C c c F A c F F C c c c c F F A F c C F C c c F c c c F C 
DI NARDO ANIELLO F C c c c F c c F F c F F C c c c c F F A F c C F F c c F c c c C C 
DINI LAMBERTO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

D'IPPOLITO IDA F F c c c F c c 
DI ROSA ROBERTO F C c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c C F C c c F c c c F C 
DI STASI GIOVANNI c c c F F c C F C c F c F C 
DIVELLA GIOVANNI F C c c c F c c F F c F F C c c c c F F A F c C F F c c F c c c F C 
DOMENICI LEONARDO F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F c c F C c c F c c c F C 
DOZZO GIANPAOLO 

DUCA EUGENIO c c F c A F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c A c F C 
DUILIO LINO F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F F c C c c F c c c C C 
DUSSIN GUIDO 

DUSSIN LUCIANO C F F F F F F F F F F F A C F F F F C C C F F F F F F F F F F 

ERRIGO DEMETRIO 

EVANGELISTI FABIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

FABRIS MAURO F C c c c F F c F F C c c c c C F A F c C F F c c C c c c F c 
FAGGIANO COSIMO F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c C F C c c F c c c F c 
FANTOZZI AUGUSTO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

FASSINO PIERO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

FAUSTINELLI ROBERTO 

FEI SANDRA c c c c 
FERRARI FRANCESCO F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c C F C c c F c c c F c 
FILOCAMO GIOVANNI F c c c c C c c F F c F F C c c c c F F A F A A F F c c F c c c F c 
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FINI GIANFRANCO M C C C A C F A C 

FINO FRANCESCO A C C F A C C C c C C F F A F C C F F C C F C C C F C 
FINOCCHIARO FIDELBO ANNA C C C C F C C 

FIORI PUBLIO C A C F A c F F C C c C C F F A F c F F C C F C c C F C 
FIORONI GIUSEPPE C c C C c c F C 
FLORESTA ILARIO F c C C C A C C F A c F F C C c C C F F A F F C F F c F C c c F C 
FOLENA PIETRO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

FOLLINI MARCO F c C C C F C c 
FONGARO CARLO C F F F F F F F F F F F F C 

FONTAN ROLANDO C F F F F F F F F F F F A C F F F C C C F F F F F F F F F F F F 

FONTANINI PIETRO C F F F F F F F F F F F A C F F F F C C C F F F F F F F F F F F F F 

FORMENTI FRANCESCO C F F F F F F F F F F F F C F F F F F C C F F F F F F F F F F F F F 

FOTI TOMMASO F c C C C A C C F F c F F C C C C C F F A F c C F F C c F C c C F C 
FRAGALA' VINCENZO F F F C A F C C F C F C 

FRANZ DANIELE C C A C C F A A F F c A A C A F F A 
FRATTA PASINI PIERALFONSO F c C C C A C C F F c C C C C F F F F C C F C C c F C C C F C 
FRATTINI FRANCO F C C C C F C C F F C F F 

FRAU AVENTINO F C C C C F C C 

FREDDA ANGELO C C C C c C C F F C F F F C C C C F F F F C C c F C C F C 

FRIGATO GABRIELE F C C C C F C C F F C F F F C C C C C F F F C C F C C c F F C C F C 
FRONZUTI GIUSEPPE F c C C C F C C F F C F F c C C C C F F A F C F F F C c F C C C F C 
FROSIO RONCALLI LUCIANA C F F F F F F F F F F F F F F F F F C C C F F F F F F F F F F F F 

FUMAGALLI MARCO F C C C C F C C F F C F F F C C C C F F F F C C F C C C F C C C F C 

FUMAGALLI SERGIO F C C C F C C F F C F F F C C C C F F F c C F C C F C C C F F 

GAETANI ROCCO C C C C F C C F F C F F F C C C C F F F F c C F C C C F C C C F C 
GAGLIARDI ALBERTO F F C C C A C C F F A F F C A C C C F F F F A C F F C C F C C C F C 

GALATI GIUSEPPE F C C C C F C C F F F F C C C C C F F A F C C F F F C C C F C 

GALDELLI PRIMO 

GALEAZZI ALESSANDRO C C C C A C C F C F F C C C C F F A F C C F F C C C C C F C 

GALLETTI PAOLO C C C C F C c F F C F F F C C C C F F F F C C F C C C F C C C F C 
GALLI DARIO 

GAMBALE GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

GAMBATO FRANCA C F F F F F F F F F F F A C F F F F C c C F F F F F F F F F F F F F 
GARDIOL GIORGIO F C C C c F C c F F F F F F F F F C F F F F C C F C C C F C C C F C 
GARRA GIACOMO F C C C c A C C F A C F F C C C C C F F F F C C F C C C F C F C F C 
GASPARRI MAURIZIO F C C C c A C C C A C F F C C C C C F 
GASPERONI PIETRO C c C F F C F F F C C C C F F F F C C F C C C F C C C F C 
GASTALDI LUIGI F C C C c A C C F F C F F C C C C C F F F F C C F F C C F C C C F C 
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GATTO MARIO F C C C c F F F C F F F C c c c F F F F C C F C C c F c c c F c 
GAZZARA ANTONINO C c A C c F F F C C c c F F C C c c c F 
GAZZILLI MARIO F C C C F A C c 
GERARDINI FRANCO F C c C c c c F F F F C C A C c F c c 
GIACALONE SALVATORE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

GIACCO LUIGI F C C C C F c c F F c F F F c c c c F F F F C C F C c c F c c c F c 
GIANNATTASI0 PIETRO 

GìANNOTTI VASCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

GIARDIELLO MICHELE C c c F F c F F F c c c c F F F F C c F C c c F c c c F C 
GIORDANO FRANCESCO c F F c F F F c c c c F F F F C c F A c c F c c c F C 
GIORGETTI ALBERTO F C c C c A c c F A c F F C c c c c F F A F C c F F c c F c c c F C 
GIORGETTI GIANCARLO C F F F F F F F F F F F F C F F F F C C C F F F F F F F F F F F F F 

GIOVANARDI CARLO F c c F 

GIOVINE UMBERTO F C c C F C c F F C F F C C c c c F 
GISSI ANDREA 

GIUDICE GASPARE F C C c C A C c F A C F F C c c c c F F A F C c F F c C F C c c F C 
GIULIANO PASQUALE F C C c F F C c c c F F F c C F C c c F C 
GIULIETTI GIUSEPPE F F F C F C c C F C c c F C 
GNAGA SIMONE C F F F F F F F F F 

GRAMAZIO DOMENICO F C C C A C F A C F C c c c c F F A F C F F c c F C c F C 
GRIGNAFFINI GIOVANNA F C C c C F C c F F c F F F c c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
GRILLO MASSIMO F C C c C A C c F F c F F C c c c c F 
GRIMALDI TULLIO F C C c C F c c F F c F F F c c c c F F F F C C F A c c c c c F C 
GRUGNETTI ROBERTO F F F F 

GUARINO ANDREA F C c C F c c F F C F F F c c c c F 
GUERRA MAURO F C C c C F c C F F C F F F c c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
GUERZONI ROBERTO F C C c C F c C F F c F c c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
GUIDI ANTONIO F C C c C A c C F A c F F C c c c c F F F F C C F F c c F c c c F C 
IACOBELLIS ERMANNO 

INNOCENTI RENZO F C C c C F c C F F c F F c c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
IOTTI LEONILDE F C C c C F c C F F c F F F c c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
IZZO DOMENICO F F c F F F c c c c F F F F C c F C c c F c c c F C 
IZZO FRANCESCA C C c c F c C F F c F F c c c c F F F F C c F C c c F c c c F C 
JANNELLI EUGENIO F C c c F c c F F c F F F c c c c F F F F C c F C c 
JERVOLINO RUSSO ROSA F C c c c F c c F c F F F c c c c F F F F C c F C c c F c F c F c 
LABATE GRAZIA F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F C c F C c c F c c c F c 
LADU SALVATORE C c c c F c c F c F F c c c F F F F C c F C c c F c c c F c 
LAMACCHIA BONAVENTURA C c c F c c c F c 
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3 3 
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LA MALFA GIORGIO 

LANDI DI CHIAVENNA GIAMPAOLO 

LANDOLFI MARIO F C 

LA RUSSA IGNAZIO 

LAVAGNINI ROBERTO 

LECCESE VITO F C F C 

LEMBO ALBERTO C F F F 

LENTI MARIA F C 

LENTO FEDERICO GUGLIELMO F C 

LEONE ANTONIO F C F C 

LEONI CARLO M M M M 

LI CALZI MARIANNA F C F C 

LIOTTA SILVIO 

LO JUCCO DOMENICO A C F C 

LOMBARDI GIANCARLO F C F C 

LO PORTO GUIDO F C 

LO PRESTI ANTONINO F C 

LORENZETTI MARIA RITA 

LORUSSO ANTONIO F C 

LOSURDO STEFANO F C F C 

LUCA' MIMMO F C F C 

LUCCHESE FRANCESCO PAOLO F C C C F C 

LUCIDI MARCELLA F C C C 

LUMIA GIUSEPPE M M M M 

MACCANICO ANTONIO M M M M 

MAGGI ROCCO F C C C F C 

MAIOLO TIZIANA F C F F C C F C 

MALAGNINO UGO F C F F F C 

MALAVENDA MARA 

MALENTACCHI GIORGIO F C F C F C 

MALGIERI GENNARO F C F C 

MAMMOLA PAOLO F C F C 

MANCA PAOLO F C 

MANCINA CLAUDIA M M M M 

MANCUSO FILIPPO C F 

MANG I AGA VALLO ANTONINO F C 

MANTOVANI RAMON F C 

MANTOVANO ALFREDO C C F C 
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MANZATO SERGIO F C c c c F C C F F C F F F C c c c F F F F C C F C c C F C c F C 

MANZINI PAOLA F C c C F C 
MANZIONE ROBERTO F C c c c F C C F F F F C C c c c F F A F C C F F c C F C c C F C 
MANZONI VALENTINO F C c c c A C C F F c F A C C F C F C F C 

MARENGO LUCIO F C c c A C C C 

MARIANI PAOLA F c c c c F C C F F C F F F C c c c F F F F C C F C c C F C c C F C 
MARINACCI NICANDRO c c C C c c c F 
MARINI FRANCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARINO GIOVANNI F c c c c A C C F F c F F C C c c c F A F c C F F c c F c c C F c 
MARONGIU GIANNI M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARONI ROBERTO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MAROTTA RAFFAELE F c c c c A C F A c F F C C c c c F F F F c C F C c c F c c c F c 
MARRAS GIOVANNI F c c c c A C C F A c F F C c c c c F F A F c c F F c c F c c c F c 
MARTINAT UGO 

MARTINELLI PIERGIORGIO C F F F F F F F F F F F A C F F F F C C C F F F F F F F F F F F F F 

MARTINI LUIGI F C c F F 

MARTINO ANTONIO F C C F c F c F c 
MARTUSCIELLO ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARZANO ANTONIO F 

MASELLI DOMENICO F C c c c F c C F F C F F C c c c F F F F c C F C c C F C c c F c 
MASI DIEGO 

MASIERO MARIO F C c c c F A C F F C F F C C c c c F F A F C C F 
MASSA LUIGI F c c c c F c C F F c F F F C c c c F F F F c C F C c c F C C c F c 
MASSIDDA PIERGIORGIO F c c c c A C C F F c F F C c c c F F F F c C F F c c F c C c F c 
MASTELLA MARIO CLEMENTE 

MASTROLUCA FRANCESCO F c c c c F C C F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c C c F c 
MATACENA AMEDEO M c c F A c F F c c c F F A c c c F F c 
MATRANGA CRISTINA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MATTARELLA SERGIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MATTEOLI ALTERO A c 
MATTIOLI GIANNI FRANCESCO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M F c c F c 
MAURO MASSIMO F c c c c F c C F F c F F F c c c c F F F F c c F c c c F c c c F c 
MAZZOCCHI ANTONIO F A c F F C c c c c F F 
MAZZOCCHIN GIANANTONIO F c c c c F c C F F c F F F c c c c F F F F c c F c c c F c F c F c 
MELANDRI GIOVANNA F c c c c F c C F F c F F F c c c c F F F F c c F c c c F c c c F c 
MELOGRANI PIERO 

MELONI GIOVANNI F c c c c F c C F F c F F F c c c c F F F F c c F c c c C c c c F c 
MENIA ROBERTO F c c c c c C F F 
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MERLO GIORGIO F C c c c F C c F F C F F C c c c F F C F C C F C C c F C C c F C 
MERLONI FRANCESCO C C F C C c F c 
MESSA VITTORIO c c A C c F C F A 

MICCICHE' GIANFRANCO F C c c c c c c F A c F F C C c c c F F A F c C F F F C c F c 
MICHELANGELI MARIO F C c c c F c F F c F F F C c c c F F F F c C F C C C F C c c F c 
MICHELINI ALBERTO c c F c 
MICHIELON MAURO 

MIGLIAVACCA MAURIZIO F C c c c F c c F F c F F F c c c c c F F F c C F C C c F C c c F c 
MIGLIORI RICCARDO F C c c c A c c F A c F F C c c c c F F F F c C F F c c F C c c F c 
MIRAGLIA DEL GIUDICE NICOLA F C c c c A c c 
MISURACA FILIPPO F C c c c A c c F F c F F C c c c c F F A F c c F F c c F C F c F c 
MITOLO PIETRO 

MOLGORA DANIELE C F F F F F F c C C F F F F F F F F F F F F F 
MOLINARI GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MONACO FRANCESCO F C c c F c c F F c F F F c c c c F F F F C c F c C c F c C c F C 
MONTECCHI ELENA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MORGANDO GIANFRANCO F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F C c F c C c F c C c F c 
MORONI ROSANNA F C c c c F c c F F F C c F A C c F c C c F c 
MORSELLI STEFANO c c F A c 
MUSSI FABIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

MUSSOLINI ALESSANDRA 

MUZIO ANGELO F F c F F F c c c F F F F c c c c C c c 
NAN ENRICO F F c c A c F A F A F F F F c C F 

NANIA DOMENICO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

NAPOLI ANGELA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

NAPPI GIANFRANCO F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F c c c F c c F c 
NARDINI MARIA CELESTE F c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F A c c F A c c F c 
NARDONE CARMINE F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F A c c F C c c F c 
NEGRI LUIGI 

NERI SEBASTIANO F A c F F C c c c c F F A 
NESI NERIO 

NICCOLINI GUALBERTO c A c c F F c F F A c c c c A F A F c c F F c c F c c c F c 
NIEDDA GIUSEPPE c c c c F c c F F c F F F c c c c C F F F c c F C c c F c c c F c 
NOCERA LUIGI F A F c c F F c c F c c c F c 
NOVELLI DIEGO F c c c c F c c F F c F F F 
OCCHETTO ACHILLE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

OCCHIONERO LUIGI F c c c c C c c F F F F F F c F F F F F c c F C c c F A c c F A 
OLIVERIO GERARDO MARIO F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F C c c F c 
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OLIVIERI LUIGI F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F C C F C C c F C c c F c 
OLIVO ROSARIO c c F C c F F C F F F C c c c F F F F C C F C C c F C c c F C 
ORLANDO FEDERICO 

ORTOLANO DARIO F C c c c F C c F F C F F F C c c c F F F F C C F C C c F C c c F C 
OSTILLIO MASSIMO F C c c c c F F C C C 

PACE CARLO C c c c A C c F A c F F C C c c c F C A F C c C F c c F F c F C 
PACE GIOVANNI F C c c c A C c F A c F F C C c c c F A A F C c F F c c F C c c F C 
PAGANO SANTINO F c c c C C c F c F F C F c c c F F A F C c F F c c F C c c F C 
PAGLIARINI GIANCARLO F F F F F F F F F F F F 

PAGLIUCA NICOLA F C c c c F C c F A c F F C C c c c F F F F C c F C c c F C c c F C 
PAGLIUZZI GABRIELE C c c c A C c c c F F C F c C 

PAISSAN MAURO F C c c c F C c F F c F F F C c c c C F F F F c F C c c C c C 

PALMA PAOLO F C c c c F C c F F C F F F C c c c F F F F C c F C c c F C c c F C 
PALMIZIO ELIO MASSIMO F C c c c A C c F A C F F C c c c c F F F F C c F C c c F C c c F c 
PALUMBO GIUSEPPE 

PAMPO FEDELE F C c c c A C c F A C F F C c c c c F F A F C c F F F C c F c 
PANATTONI GIORGIO F C c c c F c c F F C F F F c c c c F F F F C c F C c c F C c c F c 
PANETTA GIOVANNI F C c c c A c c F F c F 

PAOLONE BENITO C c c c A c c F c F F C c c c c F F A F C c F F c c C c c F c 
PARENTI TIZIANA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PAROLI ADRIANO F c c c c A c c F A c F F c c c c c F F F F C c F C c c F C c c F c 
PAROLO UGO C F F F F F F F 

PARRELLI ENNIO F C c c c F C c F F c F F c c c c F F F F C c F F c c F C c c F c 
PASETTO GIORGIO 

PECORARO SCANIO ALFONSO 

PENNA RENZO F C c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F C c F C c c F C c c F c 
PENNACCHI LAURA MARIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PEPE ANTONIO F C c c F c c F A c F F c c c c c F F A F c c F F c c F c c c F c 
PEPE MARIO F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
PERETTI ETTORE F C c c c A c c F F c F F C c c c c F F A F c c F F c c F c c c F c 
PERUZZA PAOLO F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
PETRELLA GIUSEPPE F C c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F F 
PETRINI PIERLUIGI c F c c F F c F F F c c c c F F c c F C c c F c c c F c 
PEZZOLI MARIO c c A c F F c C F C c c c c F A F c c F F c c F c c c F c 
PEZZONI MARCO F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F F c c F c F c F c 
PICCOLO SALVATORE F c c c c F c F F c F F F c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
PILO GIOVANNI F c c F F c F C c c c F F F F c c F F c c F c c F c 
PINZA ROBERTO 
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PIROVANO ETTORE 

PISANU BEPPE F c c A C F F F F 

PISAPIA GIULIANO F C c c c F C c F F c F F F C c c c F F F F C c F F c A C c c F C 
PISCITELLO RINO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PISTELLI LAPO F c c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F C c F C C c F C c c F C 
PISTONE GABRIELLA c c c c F C c c F F F c c c F F F F C C F A C c F C c c F C 
PITTELLA GIOVANNI F c c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F C C F C c F C c c F C 
PITTINO DOMENICO C F F F F F F F F F F A C F F F F c c C F F F F F F F F F F F F F 
PIVA ANTONIO C c c c A c F A c F F C C c c c F F A F C C F F C C F C c C F C 
PIVETTI IRENE 

POLENTA PAOLO F C c c c F c c F F c F F F C c c c F F F F C C F C C c F C c C F C 
POLI BORTONE ADRIANA 

POLIZZI ROSARIO C c c c A c c F F C c F C C c c c F F A F C C F F C c F C c C F C 
POMPILI MASSIMO F C c c c F c c F F C F F F C c c c F F F F C c F C c c F C c C F C 
PORCU CARMELO F C c c A c c F A C F F C C c c F A F C c F F c c F C c C F C 
POSSA GUIDO F C c F A C F F C C c c c F F F F C c F F c c F C F c F C 
POZZA TASCA ELISA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PRESTAMBURGO MARIO F c c c c F c c F F C F F F c c c c F F F F C c F C c c F C c c F C 
PRESTIGIACOMO STEFANIA F c c c c F c c F A F F F C c c c c F F A F C c F F c c F c c F C 
PREVITI CESARE 

PROCACCI ANNAMARIA F c c c c F c c F F C F F F c c c c F F F F C c F C c c F C c c F C 
PRODI ROMANO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

PROIETTI LIVIO F c c c c A c c F c C F F C c c c c F F A F c F F c c F C c c F c 
RABBITO GAETANO F c c c c F c c F F C F F F c c c c F F F F C c F C c c F C c c F c 
RADICE ROBERTO MARIA c F F C F F C c c c c F F F F C c F F c c F c F c F c 
RAFFAELLI PAOLO F c c c c F c c F F C F F F c c c c F F F F C c F C c c F c c c F c 
RAFFALDINI FRANCO F c c c c F c c F F C F F F c c c c F F F F C c F C c F c c c F c 
RALLO MICHELE F c c c c A c c F A c A F C c c c c F F A F C c F A c c F c A c F c 
RANIERI UMBERTO F c c c c F c c F F c F F c c c c F F F F C c F C c c F c c c F c 
RASI GAETANO c 
RAVA LINO F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F C c F C c c F c C c F c 
REBUFFA GIORGIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

REPETTO ALESSANDRO F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c C c F c 
RICCI MICHELE F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c C c F c 
RICCIO EUGENIO C c c 
RICCIOTTI PAOLO F F F c c F C c c F c C c F c 
RISARI GIANNI F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c C c 
RIVA LAMBERTO F c c c c F c c F F F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
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RIVELLI NICOLA C C A C C F C F F c c 
RIVERA GIOVANNI 

RIVOLTA DARIO F F C F C C c C F F A F C F F C C F C c C F C 
RIZZA ANTONIETTA F C C C C F c C F F C F F F C c c C F F F F C C F C C C F C c C F C 
RIZZI CESARE C F F F F A F F F F F F A C F F F F C C C F F F F F F F F F F F F F 

RIZZO ANTONIO C C C C F C 

RIZZO MARCO C C C C A C F F C F F 

RODEGHIERO FLAVIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

ROGNA SERGIO F C C C c F C C F F C F F F C c c C F F F F C C F C C C F F C C F C 
ROMANI PAOLO F C c C c A C F A F C C c c C F C F C C F F C C F C C C F c 
ROMANO CARRATELLI DOMENICO F C c C c F C C F C F F F C c c C F F F F C C F C C F C c F c 
ROSCIA DANIELE C F F F F F F F F F F F F C F F F F C C F F F F F 

ROSSETTO GIUSEPPE 

ROSSI EDO F C C C C F C C C F F F C C c C F F C c C F c 
ROSSI ORESTE F F F F F F F F F F A C F F F F F 

ROSSIELLO GIUSEPPE F C C C C F C C F F C F F F C C C C C F F F C C F C C C F C c C F c 
ROSSO ROBERTO F C C C C A C A C F F C C C C C F F A F F C F F C C F C c C F c 
ROTUNDO ANTONIO F C C C C F C C F F C F F F C C C C F F F F C C F C C C F C c C F c 
RUBERTI ANTONIO C C F C C F F C F F F C c F F F F C C F C C C F c c C F c 
RUBINO ALESSANDRO F C C C c A C C F A C F F C C C C c F F F F F C F 
RUBINO PAOLO F C C C c c C C F F C F F F c c C c F F F F C C F A C C F c c C F c 
RUFFINO ELVIO F C C C c c c C F F C F F F c c C c F F F F C C F C C C c c F F F c 
RUGGERI RUGGERO F C C C c F c C F F C F F F c c c c F F F F C C F C C c F c C C F c 
RUSSO PAOLO F C C C c A c C F c F C c c c c F F F F C F 

RUZZANTE PIERO F c C C c F c C F F c F F F c c c c F F F F C F C C c F c C C F c 
SABATTINI SERGIO F c C C c F c C F F c F F F c c c c F F F F C F C C c F c C C F c 
SAIA ANTONIO F c C C c F c C F F c F F F c c c c F F F F C c F C C c F c C C F c 
SALES ISAIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SALVATI MICHELE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SANTANDREA DANIELA C F F F F F F F F F F F A C F F F F C A c F F F F F F F F F F F F 

SANTOLI EMILIANA 

SANTORI ANGELO F c C C c A c C F A C F F C C C C c F F F F C C F C C C F c C C F c 
SANZA ANGELO F F C F F C c C c F F A F C C F C C F F F C F c 
SAONARA GIOVANNI F c C C c F c C F F C F F F c C C c F F F F C C F C C C F C F F F c 
SAPONARA MICHELE F c C C c A c C F F c F F c C c c F F F F F C F F C C F C C C F F 
SARACA GIANFRANCO F c C C c A c C F A c F F C c C c c F F A F C c F C C c F C C C F c 
SARACENI LUIGI F F C C c 
SAVARESE ENZO F c C C c c c C F F c F F C c c c c F F A F F c F F c c 
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SAVELLI GIULIO 

SBARBATI LUCIANA F C C c c F c C F F c F F F C c c c F F F F C C F c C c F c F C F c 
SCAJOLA CLAUDIO F C C c c F C c F A F F C c c c F F 
SCALIA MASSIMO F F c F F F C c c c F F F F C C F C C C F c c c F C 
SCALTRITTI GIANLUIGI F C C c c F C c F A c F F F C c c c F F F F C C F C c C F c c F C 

SCANTAMBURLO DINO F C C c c F c c F F c F F F C c c c F F F F C C F C c C F c c c F C 
SCARPA BONAZZA BUORA PAOLO c c c F c c F c F C c c c C C F C c C c c 
SCHIETROMA GIAN FRANCO 

SCHMID SANDRO F C c c c F c c F F c F F F C c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
SCIACCA ROBERTO 

SCOCA MARETTA 

SCOZZARI GIUSEPPE F F F C F F F F F c F F F F C C F C c 
SCRIVANI OSVALDO F c c c c F c c F F C F F F C c c c F F F F C c C c c F c c c F C 
SEDIOLI SAURO F c c c c F c c F F C F F F C c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
SELVA GUSTAVO M M M M M M M M M M C F F C C c c c F F C C F 

SERAFINI ANNA MARIA F c c c c F c c F F C F F F C c c c c F F F C F F C c c F c c c F C 
SERRA ACHILLE c c 
SERVODIO GIUSEPPINA F c c c c F c c F F C F F F C c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
SETTIMI GINO F F c c c 
SGARBI VITTORIO 

SICA VINCENZO c c c c F c F F C F F C c c c F F F F C C F C c c F c c c F C 
SIGNORINI STEFANO C F F F F F F F F F F F A C F F F C C C F F F F F F F F F F F F 

SIGNORINO ELSA F C c c c F c c F F C C F F C C c c F F F F C C F C c c F c c C F C 
SIMEONE ALBERTO F c c c A F c F F C F F C C C c c F F A F C C F F c c F c F c F F 
SINISCALCHI VINCENZO 

SINISI GIANNICOLA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SIOLA UBERTO F C c c c F c c F F C F F F C c c c F F F F C C F C c c F c C c F C 
SOAVE SERGIO F C c c c F C c F F C F F C C c c c F F F F C C F C c c F c A c F C 
SODA ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SOLAROLI BRUNO 

SORIERO GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

SORO ANTONELLO 

SOSPIRI NINO F C c c c A C c F A C F F C C c c c F F A F C C F F c c F c C c F C 
SPINI VALDO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 
STAGNO D'ALCONTRES FRANCESCO F F C F F C C c c c F F C c F F c c F c F c F C 
STAJANO ERNESTO 

STANISCI ROSA F C c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F C c F C c c F c C c F C 
STEFANI STEFANO 
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STELLUTI CARLO F C C C C F C C F F C F F F C c c c F F F F C C F C C c F c c c F C 
STORACE FRANCESCO 

STRADELLA FRANCESCO F C c C C A C C F F c F F c C c c c F F F F c C F C C c F c c c F c 
STRAMBI ALFREDO F C c C C F C C F F c F F F C c c c F F F F c C F c c c F c 
STUCCHI GIACOMO C F F F F F F F F F F F c C C F F F F 

SUSINI MARCO F C c C C F C C F F C F F F F c c c F F F F c C F c c c F c c c F c 
TABORELLI MARIO ALBERTO F C C C C A C c F A C F F F C c c C F F F F c C F F c c F c F c F c 
TARADASH MARCO F C c C C A c c F A C F F C c c C F F F F c C F F c c F c F c F c 
TARDITI VITTORIO F C c C C A c c F A C F F C C c c C F F F F C C F C c c F c c c F F 
TARGETTI FERDINANDO c C C F c c F F C F F C c c C F F F F C c F C c c F c c c F c 
TASSONE MARIO 

TATARELLA GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

TATTARINI FLAVIO F c c C C F c c F F C F F F C c c C F F F F C c F C c c F c c c c 
TERZI SILVESTRO C F F F F F F F F F F F F F F F F F F C F F F F F F F F F F F F F F 

TESTA LUCIO 

TORTOLI ROBERTO F C C C C A C C F A C F F C C C C C F F F F C c F F c c F c C c F C 
TOSOLINI RENZO C F C F F 

TRABATTONI SERGIO F C C C C F C C F F C F F F C C C C F F F F C c F C c c F c c c F C 
TRANTINO ENZO F C C C C A C C F A C F A C C c C C F F A F C c F F c c F c c c F C 
TREMAGLIA MIRKO c A F c C 

TREMONTI GIULIO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

TREU TIZIANO 

TRINGALI PAOLO F C c c C A C c F A C F F C C c c C F F A F C c F F c c F c c c F C 
TUCCILLO DOMENICO F c c c C c F F F F C C F F C c F c c F c c c C 

TURCI LANFRANCO 

TURCO LIVIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

TURRONI SAURO 

URBANI GIULIANO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

URSO ADOLFO c A C F c F c c 
VALDUCCI MARIO c A c c F A F C c F F c c F c c c F c 
VALENSISE RAFFAELE F c c c c A c c A C F F c c c c C F A A F c c F F c c F c c c F c 
VALETTO BITELLI MARIA PIA F c c c c C c c F F c F F F c c c c F A c c F C c c F c c c F c 
VALPIANA TIZIANA F c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F A c c F c c F c 
VANNONI MAURO c c c c F c c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
VASCON LUIGINO F F F F C F C 

VELTRI ELIO F C C C c F c F F c F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
VELTRONI VALTER M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

VENDOLA NICHI M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 
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VENETO ARMANDO F C C c F 

VENETO GAETANO F C c c F C C F F c F F F C c c F F C c F c C C F c c c F C 
VIALE EUGENIO F C c c c A C C F F c F F C C c c c F F C F F c F F C C F c c F C 

VIGNALI ADRIANO C c c c F C C F F c F F F C c c c F F F F C c F c C C F c c c F C 
VIGNERI ADRIANA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

VIGNI FABRIZIO F C c c c c C C F F c F F F c c c c F F F F C c F c C C F c c c F C 
VILLETTI ROBERTO F F c F F F c c c c F F F F C c F c c C F c c c F C 
VISCO VINCENZO M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

VITA VINCENZO MARIA M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

VITALI LUIGI F c c c c A C C F A c F F C c c c c F F F F c c F c c C F c c c F C 
VITO ELIO F c A C c F F c F F C c c c c F F F c c F c F c 
VOGLINO VITTORIO F c c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F c c F c c c F c c c F c 
VOLONTE' LUCA F c A c 
VOLPINI DOMENICO F c c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F c c F c c c F c c c F c 
VOZZA SALVATORE c c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F c c F c c c F c c c F c 
WIDMANN JOHANN GEORG F c c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F c 
ZACCHEO VINCENZO F c c c c A C c F A c F F C c c c c F F A F c F F c F c c c F 
ZACCHERA MARCO F c c c A C c F A F c F F F F c c 
ZAGATTI ALFREDO F c c c c F C c F F c F F F c c c c F F F F c c F C c c F c 
ZANI MAURO c c c c F c c F F c C F F c c c c F F F F c c F C c c F c c c F c 
ZELLER KARL M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M M 

• + * 
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ABATERUSSO ERNESTO F F C F C C C c c F F C C F C F 
ABBATE MICHELE F F C F C c c F F C C F C F 

ACCIARINI MARIA CHIARA F F C F C C c c c F F C C F C F 
ACIERNO ALBERTO A A C F C C c c c F F 
ACQUARONE LORENZO F F C F F C c C c F F C C F C F 
AGOSTINI MAURO F F C F C C c C c F F C C F C F 
ALBANESE ARGIA VALERIA F F C F C C c C c F F C C F C F 
ALBERTINI GIUSEPPE 

ALBONI ROBERTO 

ALBORGHETTI DIEGO 

ALEFFI GIUSEPPE A A C F C c C c F F F C C C F 
ALEMANNO GIOVANNI 

ALOI FORTUNATO A A C F C C c C c F F F C C C F 
ALOISIO FRANCESCO F F C F C C c c c F F C C F C F 
ALTEA ANGELO F F C F C C c c c F F C C F C F 
ALVETI GIUSEPPE F F C F C C c c c F F C C F C F 
AMATO GIUSEPPE A C C F 

AMORUSO FRANCESCO MARIA F C C 

ANDREATTA BENIAMINO M M M M M M M M M M M M M M M M 

ANEDDA GIAN FRANCO A C F C C c c c F F F C C C F 
ANGELICI VITTORIO F F C F C C c c F F C C F c F 
ANGELINI GIORDANO F F c F C C c c c F F C C F c F 
ANGELONI VINCENZO BERARDINO 

ANGHINONI UBER F F F C F F F F F C C F C C F F 

APOLLONI DANIELE F F F C F F F F F C C F C C F F 

APREA VALENTINA A A C F C C C c F F F C C 
ARACU SABATINO 

ARMANI PIETRO A A C F C C C C C F F F C C C F 

ARMAROLI PAOLO M M M M M M M M M M M M M M M M 

ARMOSINO MARIA TERESA A A C F C C C C C F F F C c C F 
ASCIERTO FILIPPO A A C F C C C c F F F c c C F 
ATTILI ANTONIO F F C F C c c c C F F C c F C F 
BACCINI MARIO 

BAGLIANI LUCA 

BAIAMONTE GIACOMO F A C F c c c C F F F c C C F 
BALLAMAN EDOUARD 

BALOCCHI MAURIZIO F F F C F F F F F C C F F C F F 

BAMPO PAOLO F F F C F F F F F C F 
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BANDOLI FULVIA F C F C c c c c F F C C F A F 
BARBIERI ROBERTO F F C F C c c c c F F C C F C F 
BARRAL MARIO LUCIO 

BARTOLICH ADRIA F F c F C c c c c F F C C F C F 
BASSO MARCELLO F F c F C c c c c F F C C F C F 
BASTIANONI STEFANO F F c F C c c c c F F C C F C F 
BATTAGLIA AUGUSTO F F c F C c c c F F C C F C F 
BECCHETTI PAOLO A A c F C c c c F F c C c 
BENEDETTI VALENTINI DOMENICO A A c F C c c c F F F C C C 

BENVENUTO GIORGIO F F c F C c c c c F F C C F C F 
BERGAMO ALESSANDRO A A c F C c c c c F F F C C C F 
BERLINGUER LUIGI M M M M M M M M M M M M M M M M 

BERLUSCONI SILVIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

BERRUTI MASSIMO MARIA A A c F C c c c c F F F C c C F 
BERSELLI FILIPPO 

BERTINOTTI FAUSTO M M M M M M M M M M M M M M M M 

BERTUCCI MAURIZIO A A c F C c c c c F F F C c 
BIANCHI GIOVANNI F F c F C c c F F C C F C F 

BIANCHI VINCENZO A c F C c c c c F F F c C 
BIANCHI CLERICI GIOVANNA F F F C F F F F F C A F c C F F 
BIASCO SALVATORE F F c F C c c c c F F C c F C F 
BICOCCHI GIUSEPPE 

BIELLI VALTER F F c F C c c c c F F C c F C F 
BINDI ROSY M M M M M M M M M M M M M M M M 

BIONDI ALFREDO 

BIRICOTTI ANNA MARIA F F c F C c c c c F F C c F C F 
BOATO MARCO M M M M M M M M M M M M M M M M 

BOCCHINO ITALO A A c F c c c c c F F F c C C F 
BOCCIA ANTONIO F c F c c c c c F F c F c F 
BOGHETTA UGO 

BOGI GIORGIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

BOLOGNESI MARIDA c c c c c F F C c F c F 
BONAIUTI PAOLO A A c F c c c c c F F F c C 
BONATO FRANCESCO c c c c F 

BONITO FRANCESCO F F c F c c c c c F F C c F F 

BONO NICOLA 

BORDON WILLER M M M M M M M M M M M M M M M M 

BORGHEZIO MARIO 
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BORROMETI ANTONIO F F F C c c c c F F C C F C F 
[BOSCO RINALDO 

I I B O S E L L I ENRICO M M M M M M M M M M M M M M M M 

BOSSI UMBERTO 

BOVA DOMENICO F F C F C c c c c F F C C F C F 
BRACCO FABRIZIO FELICE F F c F C c c c c F F C C F C F 
BRANCATI ALDO F F c F C c c c c F F C C F C F 
BRESSA GIANCLAUDIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

BRUGGER SIEGFRIED 

BRUNALE GIOVANNI F F c F c c c c c F F C C F c F 
BRUNETTI MARIO F F c F c c c c c F F C C F c F 
BRUNO DONATO A A c F c c c c c F F F C C c F 
BRUNO EDUARDO F F c F c c c c F C C F c F 
BUFFO GLORIA F F c F c c c c c F F C C F c F 
BUGLIO SALVATORE F F c F c c c c c F F C C F c F 
BUONTEMPO TEODORO A A c F 
BURANI PROCACCINI MARIA 

BURLANDO CLAUDIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

BUTTI ALESSIO c c c c C F F F C c 
BUTTIGLIONE ROCCO A A c F c c c c c F F 
CACCAVARI ROCCO F F c F c c c c c F F C C F c F 
CALDERISI GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M 

CALDEROLI ROBERTO 

CALZAVARA FABIO 

CALZOLAIO VALERIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

CAMBURSANO RENATO F F c F c c c c c F F C c A c F 
CAMOIRANO MAURA c F c c c c c F F c c F c F 
CAMPATELLI VASSILI F F c F c c c c c F F c F c F 
CANANZI RAFFAELE F F c F c c c F F c 
GANGEMI LUCA F F c F c c c c c F F c c F c 
CAPARINI DAVIDE 

CAPITELLI PIERA F F c F c c c c c F F c c F c F 
CAPPELLA MICHELE F F c c c c c F F c c F c F 
CARAZZI MARIA F F c F c c c c c F F c c F c F 
CARBONI FRANCESCO F F c F c c c c c F F c c F c F 
CARDIELLO FRANCO A A c F F F 

CARDINALE SALVATORE 

CARLESI NICOLA A c F c c c c c F F F c C c F 
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CARLI CARLO F F C F C C C C C F F C C F C F 

CAROTTI PIETRO F F C F C C C C C F F C C F C F 

CARRARA CARMELO F A C F C C C C C F F c C 
CARRARA NUCCIO C C F C c F F F c C F 

CARUANO GIOVANNI F C C c C C F F C c F 

CARUSO ENZO A A C F C C C F F F c C 
CASCIO FRANCESCO A A C F C C c C C F F 
CASINELLI CESIDIO F F C F F C c F C F 
CASINI PIER FERDINANDO M M M M M M M M M M M M M M M M 

CASTELLANI GIOVANNI F F c F C C c C C F F C c F C F 
CAVALIERE ENRICO F F F C F F F F F C C F c C F F 
CAVANNA SCIREA MARIELLA 

CAVERI LUCIANO F F C F C C C C C F F C c F C F 
CE" ALESSANDRO 

CENNAMO ALDO F F C F C C C C C F F C c F C F 
CENTO PIER PAOLO F F C F C C C C C F F C F F C F 

CEREMIGNA ENZO F F C F C C C c C F F C c F C F 
CERULLI IRELLI VINCENZO 

CESARO LUIGI C C c c C F F F C C F 

CESETTI FABRIZIO F F C F C C c c C F F C c F C F 
CHERCHI SALVATORE c C C F C F C 

CHIAMPARINO SERGIO F F C F C C c c C F F C c F C F 
CHIAPPORI GIACOMO 

CHIAVACCI FRANCESCA 

CHINCARINI UMBERTO 

CHIUSOLI FRANCO F F C F C c c c C F F C c F C F 
CIANI FABIO F F C F C c c c C F F C c F C F 
CIAPUSCI ELENA F F F C F F F F F C C F c C F F 
CICU SALVATORE A A C F C C c C C F F F c C C F 
CIMADORO GABRIELE A A C F C C c c C F F F c C C F 
CITO GIANCARLO 

COLA SERGIO 

COLLAVINI MANLIO c C A F F c C F 

COLLETTI LUCIO 

COLOMBINI EDRO 

COLOMBO FURIO F F C F C C c c C F F C c F C F 
COLOMBO PAOLO F F F C F F F F F C C F c C F F 
COLONNA LUIGI 
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COLUCCI GAETANO A A C F C c c c c F F F C A C F 
COMINO DOMENICO F F F F F F C c F F 
CONTE GIANFRANCO A A C C C C C c F F F c c C F 
CONTENTO MANLIO A A C F C C c C c F F F c C C F 
CONTI GIULIO A F F F F c C C F 
COPERCINI PIERLUIGI F F F C F F F F F C C F c C F F 
CORDONI ELENA EMMA F F C F C C c F F C c F C F 
CORLEONE FRANCO M M M M M M M M M M M M M M M M 

CORSINI PAOLO F C C 

COSENTINO NICOLA A A C F C C C C c F F F c C c 
COSSUTTA ARMANDO M M M M M M M M M M M M M M M M 

COSSUTTA MAURA F F c F C C c C c F F c c F c F 
COSTA RAFFAELE 

COVRE GIUSEPPE 

CREMA GIOVANNI F A c F C C c C c F F c c F c F 
CRIMI ROCCO C C c C c F F F c C c F 
CRUCIANELLI FAMIANO M M M M M M M M M M M M M M M M 

CUCCÙ PAOLO A A c F C c c c c F F F F C c C 
CUSCUNA' NICOLO' ANTONIO A A c F C c c c c F F F c C c F 
CUTRUFO MAURO 

D'ALEMA MASSIMO M M M M M M M M M M M M M M M M 

D'ALIA SALVATORE A A c F C c c c c F F F c C c F 
DALLA CHIESA NANDO 

DALLA ROSA FIORENZO 

DAMERI SILVANA F F c F C c c c c F F C c F c F 
D'AMICO NATALE M M M M M M M M M M M M M M M M 

DANESE LUCA c c 
DANIELI FRANCO F c F 

DE BENETTI LINO F F c F c c c c c F F c c F c F 
DEBIASIO CALIMANI LUISA F F c F c c c c F F c c F c F 
DE CESARIS WALTER F F c F c c c c c F F c c F c F 
DEDONI ANTONINA F F c F c c c c c F F c c F c F 
DE FRANCISCIS FERDINANDO A A c F c c c c c F F F C c F 
DE GHISLANZONI CARDOLI GIACOMO A A c F c c c c c F F c C c F 
DEL BARONE GIUSEPPE A A A F c c c c A F F A C c F 
DELBONO EMILIO F F c F c c c c c F F C c A c F 
DELFINO LEONE F F c F c c c c c F F C c F c F 
DELFINO TERESIO A A c F c c c c F F F c C c F 
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DELL'ELCE GIOVANNI A A C F C c c c C F F F C c C F 
DELL'UTRI MARCELLO 

DELMASTRO DELLE VEDOVE SANDRO A A C F c c c c c F F F C c C F 
DE LUCA ANNA MARIA A A C F c c c c c F F F c c C F 
DE MITA CIRIACO M M M M M M M M M M M M M M M M 

DE MURTAS GIOVANNI c c c c c F F c c F C F 
DEODATO GIOVANNI GIULIO 

DE PICCOLI CESARE F F C F c c c c F F c c F C F 
DE SIMONE ALBERTA 

DETOMAS GIUSEPPE F F C F c c c F c c F C F 
DI BISCEGLIE ANTONIO F F C F c c c c c F c c F C F 
DI CAPUA FABIO 

DI COMITE FRANCESCO A C F c c c c c F F F c 
DI FONZO GIOVANNI F F C F c c c c c F F c c F C F 
DILIBERTO OLIVIERO F F C F c c c c c F F C c F C F 
DI LUCA ALBERTO A A C F c c c c c F F F c C C F 
DI NARDO ANIELLO A A C F c c c c c F F F c C C F 
DINI LAMBERTO M M M M M M M M M M M M M M M M 

D'IPPOLITO IDA 

DI ROSA ROBERTO F F c F c c c c c F F C c F c F 
DI STASI GIOVANNI F c c c c c F F C c c F 
DIVELLA GIOVANNI A A c F c c c c F F F c C c F 
DOMENICI LEONARDO F F c F c c c F F C c F c F 
DOZZO GIANPAOLO F F F F C C F 

DUCA EUGENIO F F c F c c c c c F F C c F c F 
DUILIO LINO F F c F c c c c c F F C c F c F 
DUSSIN GUIDO 

DUSSIN LUCIANO F F F C F F F F C C F c C F F 
ERRIGO DEMETRIO 

EVANGELISTI FABIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

FABRIS MAURO A A C F c c c c c F F F F c c F 
FAGGIANO COSIMO F F C F c c c c c F F C c F c F 
FANTOZZI AUGUSTO M M M M M M M M M M M M M M M M 

FASSINO PIERO M M M M M M M M M M M M M M M M 

FAUSTINELLI ROBERTO 

FEI SANDRA 

FERRARI FRANCESCO F F c C c c c c c F F C c F c F 
FILOCAMO GIOVANNI A A c F c c c c c A F F c C c F 
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FINI GIANFRANCO 

FINO FRANCESCO A A C F C C c C C F F F C c C F 
FINOCCHIARO FIDELBO ANNA 

FIORI PUBLIO A A C F C C c C C F F F C c C F 
FIORONI GIUSEPPE F F c C C C c C F F c c F C F 
FLORESTA ILARIO A A c F C C F F C F F F F C 

FOLENA PIETRO M M M M M M M M M M M M M M M M 

FOLLINI MARCO 

FONGARO CARLO 

FONTAN ROLANDO A C F F F F F C C C F F 

FONTANINI PIETRO F F F c F F F F F C C F c C F F 
FORMENTI FRANCESCO F F F c F F F F F F C F c 
FOTI TOMMASO A A C F C C C C C F F F c C C F 
FRAGALA' VINCENZO A 

FRANZ DANIELE C C C C C F F F c C C F 
FRATTA PASINI PIERALFONSO A A C F C C C C c F F F c C C F 
FRATTINI FRANCO 

FRAU AVENTINO 

FREDDA ANGELO F F C C C C C c F F C c F c 
FRIGATO GABRIELE F F C F C C C C c F F C c F c F 
FRONZUTI GIUSEPPE F A C F c C C C c F F F c C c F 
FROSIO RONCALLI LUCIANA F F F C A A A A F C C F c C F F 
FUMAGALLI MARCO F F C F C C C C C F F C c F c F 
FUMAGALLI SERGIO F F C F C C C C C F C c F C F 
GAETANI ROCCO F F C F C C C C C F F C c F F 

GAGLIARDI ALBERTO A C C F C C C C C F F F c C C F 
GALATI GIUSEPPE A A C F C C C C C F F F c C C F 
GALDELLI PRIMO 

GALRAZZI ALESSANDRO A A C F C C C F F F c C C F 
GALLETTI PAOLO F F C F C C C C c F F C c F c F 
GALLI DARIO 

GAMBALE GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M 

GAMBATO FRANCA F F F C F F F F F C c F c C F F 
GARDIOL GIORGIO F F C F C C C C C F F C F C F 

GARRA GIACOMO A A C F C C C C C F F F c C C F 
GASPARRI MAURIZIO C F F c C C 
GAS PERONI PIETRO F F C F C C C C C F F C c F C F 
GASTALDI LUIGI A A C F C C C C C F F F c C F 
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GATTO MARIO F F C F C c c c c F F C C F C F 
GAZ ZARA ANTONINO A A C c c F F C C C 

GAZZILLI MARIO 

GERARDINI FRANCO F C c C F 

GIACALONE SALVATORE M M M M M M M M M M M M M M M M 

GIACCO LUIGI F F C F C c c c c F F C c F C F 
GlANNATTASIO PIETRO 

GìANNOTTI VASCO M M M M M M M M M M M M M M M M 

GIARDIELLO MICHELE F F C A C c c c c F F c c F C F 
GIORDANO FRANCESCO F F C F C c c c c F F c c F c F 
GIORGETTI ALBERTO A A C F C c c c c F F F c C c F 
GIORGETTI GIANCARLO F F F C F F F F C C F c C F F 
GIOVANARDI CARLO F C C F C c c c F F c F C F 
GIOVINE UMBERTO c C C F 
GISSI ANDREA 

GIUDICE GASPARE A F C c c c c C C F c C C F 
GIULIANO PASQUALE A A C F c c c c c F F F c C C F 
GIULIETTI GIUSEPPE F F C F c c c c c F F C c F C F 
GNAGA SIMONE 

GRAMAZIO DOMENICO A A F c c c c F F F c C C 
GRIGNAFFINI GIOVANNA F F C F c c c c c F F C c F C F 
GRILLO MASSIMO C F 

GRIMALDI TULLIO F F C F c c c c c F F C c F c F 
GRUGNETTI ROBERTO 

GUARINO ANDREA 

GUERRA MAURO F F C F c c c c c F F C c F c F 
GUERZONI ROBERTO F C C F c c c c c F F C c F 
GUIDI ANTONIO A A C F c c c c c F F F c C c F 
IACOBELLIS ERMANNO 

INNOCENTI RENZO F F C F c c c c c F F C c F c F 
IOTTI LEONILDE F F C F c c c c c F F C c F c F 
IZZO DOMENICO F F C F c c c c c F F C c F c F 
IZZO FRANCESCA F F C F c c c c c F F C c F 

JANNELLI EUGENIO 

JERVOLINO RUSSO ROSA F F C F c c c c c F F C c F c F 
LABATE GRAZIA F F C F c c c c c F F C c F c F 
LADU SALVATORE F F C F c c c c c F F C c F c F 
LAMACCHIA BONAVENTURA F F C F c c c c c F 
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LA MALFA GIORGIO 

LANDI DI CHIAVENNA GIAMPAOLO 

LANDOLFI MARIO C c c c c F F F C c C F 
LA RUSSA IGNAZIO 

LAVAGNINI ROBERTO 

LECCESE VITO F F C F C c c c c F F C C F C F 
LEMBO ALBERTO 

LENTI MARIA F C C F C F 

LENTO FEDERICO GUGLIELMO 

LEONE ANTONIO A A C F C c c c c F F F C C C F 
LEONI CARLO M M M M M M M M M M M M M M M M 

LI CALZI MARIANNA F F c F c c c c F F C c F C F 
LIOTTA SILVIO C 

LO JUCCO DOMENICO A A c F c c c c c F F F c 
LOMBARDI GIANCARLO F F c F c c c c c F F C c F C F 
LO PORTO GUIDO A A c c c F F F c C C F 
LO PRESTI ANTONINO A A c c c F F F c C C F 
LORENZETTI MARIA RITA 

LORUSSO ANTONIO C C F 

LOSURDO STEFANO A A c F c c c c c F F F c 
LUCA' MIMMO F F c F c c c c c F F C c F c F 
LUCCHESE FRANCESCO PAOLO A A c F c c c c c F F F c C c F 
LUCIDI MARCELLA 

LUMIA GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M 

MACCANICO ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

MAGGI ROCCO F F c F c c c c c F F C c F c F 
MAIOLO TIZIANA A A c F c c c c c F F F F c F 
MALAGNINO UGO F F c F c c c c c F F C c F c F 
MALAVENDA MARA 

MALENTACCHI GIORGIO F F c F c c c c c F F C c F c F 
MALGIERI GENNARO A A c F c c c c c F F F c C c F 
MAMMOLA PAOLO A A c F c c c c c F F F c C c F 
MANCA PAOLO 

MANCINA CLAUDIA M M M M M M M M M M M M M M M M 

MANCUSO FILIPPO 

MANGIACAVALLO ANTONINO F F c F c c c c c F F C c F c F 
MANTOVANI RAMON F F c F c c c c c F F C c F c F 
MANTOVANO ALFREDO A A c F c c c c c F F F c c F 
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MANZATO SERGIO F F C F C c c c c F F C C F C F 
MANZINI PAOLA F F C F C c c c c F F C C F c F 
MANZIONE ROBERTO A A c F C c c c c F F F C C c F 
MANZONI VALENTINO A A c F C c c c c F F F C C c F 
MARENGO LUCIO 

MARIANI PAOLA F F c F C c c c c F F C C F c F 
MARINACCI NICANDRO 

MARINI FRANCO M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARINO GIOVANNI A A c F C c c c c F F F C c c F 
MARONGIU GIANNI M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARONI ROBERTO M M M M M M M M M M M M M M M M 

MAROTTA RAFFAELE A A c F C c c c c F F F C c c F 
MARRAS GIOVANNI A A c F c c c c F F F C c c F 
MARTINAT UGO 

MARTINELLI PIERGIORGIO F F F c F F F F F c C F C c F F 
MARTINI LUIGI A A A 

MARTINO ANTONIO A A C F C c c c c F F F c c F 
MARTUSCIELLO ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

MARZANO ANTONIO 

MASELLI DOMENICO F F c F c c c c c F F C c F c F 
MASI DIEGO 

MASIERO MARIO 

MASSA LUIGI F F c F c c c c c F F C c F c F 
MASSIDDA PIERGIORGIO A A c F c c c c c F F F c C c F 
MASTELLA MARIO CLEMENTE 

MASTROLUCA FRANCESCO F F c F c c c c c F F C c F c F 
MATACENA AMEDEO A A c c c F F C c 
MATRANGA CRISTINA M M M M M M M M M M M M M M M M 

MATTARELLA SERGIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

MATTEOLI ALTERO 

MATTIOLI GIANNI FRANCESCO C F F F c c c c F F C F c F 
MAURO MASSIMO F F c F c c c c c F F C c F c F 
MAZZOCCHI ANTONIO c c c c c F F F c C F 

MAZZOCCHIN GIANANTONI0 F F c A c c c F c F 
MELANDRI GIOVANNA F F c F c c c c F F C F c F 
MELOGRANI PIERO 

MELONI GIOVANNI F F c F c c c c c F F C c F c F 
MENIA ROBERTO 
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MERLO GIORGIO C c c C c F F C C F C F 
MERLONI FRANCESCO F F F C c c c c F F c C F c F 
MESSA VITTORIO c c F F c C c 
MICCICHE' GIANFRANCO A F C F C c c c c C C F c C c F 
MICHELANGELI MARIO F F C F C c c c c F F C F c F 
MICHELINI ALBERTO A A C F C c c 
MICHIELON MAURO 

MIGLIAVACCA MAURIZIO F F C F C c c c c F F C c F c F 
MIGLIORI RICCARDO A A C F C c c c c F F F C 

MIRAGLIA DEL GIUDICE NICOLA 

MISURACA FILIPPO A A C F F F F F c C F C c F 
MITOLO PIETRO 

MOLGORA DANIELE F F F c A A A A F A A F c C F F 
MOLINARI GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M 

MONACO FRANCESCO F F C F C C c C C F F C c F C F 
MONTECCHI ELENA M M M M M M M M M M M M M M M M 

MORGANDO GIANFRANCO F F c F C c c C C F C F C F 

MORONI ROSANNA F F c F C c c C c F F C c F F 

MORSELLI STEFANO 

MUSSI FABIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

MUSSOLINI ALESSANDRA 

MUZIO ANGELO F c F c c c C c F F 
NAN ENRICO C F c c F c 
NANIA DOMENICO M M M M M M M M M M M M M M M M 

NAPOLI ANGELA M M M M M M M M M M M M M M M M 

NAPPI GIANFRANCO F F c F c c c C c F F c c F c F 
NARDINI MARIA CELESTE c c c C c F F c F 
NARDONE CARMINE F F F c c c c c F F c c F c F 
NEGRI LUIGI 

NERI SEBASTIANO F c c c c c F F F c C c F 
NESI NERIO 

NICCOLINI GUALBERTO A A c F c c c c c F F F c C c F 
NIEDDA GIUSEPPE F F c c c c c c F F C c F c F 
NOCERA LUIGI C A c F c c c c c F F c C c F 
NOVELLI DIEGO 

OCCHETTO ACHILLE M M M M M M M M M M M M M M M M 

OCCHIONERO LUIGI F F c F c c F c c c F C c F F C 
OLIVERIO GERARDO MARIO F F c F c c c c c F F C c F c F 
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OLIVIERI LUIGI F F C F C c c c c F F C C F C F 
OLIVO ROSARIO F F C F C c c c c F F C C F C F 
ORLANDO FEDERICO 

ORTOLANO DARIO F F C F C c c c c F F C c F C F 
OSTILLIO MASSIMO 

PACE CARLO A C C F C c c c c F F F c C C F 
PACE GIOVANNI A A C F C c c c c F A F c C C F 
PAGANO SANTINO A A C F F 

PAGLIARINI GIANCARLO 

PAGLIUCA NICOLA A A C F C c c c c F F F c C C F 
PAGLIUZZI GABRIELE F F F c C 
PAI S SAN MAURO F F C F C c c c F F C F 

PALMA PAOLO F F C F C c c c c F F C c F C F 
PALMIZIO ELIO MASSIMO A A C F C c c c c F F F c C C F 
PALUMBO GIUSEPPE 

PAMPO FEDELE A A C F C c c c c F F F c 
PANATTONI GIORGIO F F C F C c c c c F F C c F C F 
PANETTA GIOVANNI 

PAOLONE BENITO A A C F C c c c F F F c C C F 
PARENTI TIZIANA M M M M M M M M M M M M M M M M 

PAROLI ADRIANO A A c F C c c c c F F F c C c F 
PAROLO UGO 

PARRELLI ENNIO F F c F C c c c c F F C c F c F 
PASETTO GIORGIO 

PECORARO SCANIO ALFONSO 

PENNA RENZO F F c F C c c c c F F C c F c F 
PENNACCHI LAURA MARIA M M M M M M M M M M M M M M M M 

PEPE ANTONIO A A c F C c c c c F F F c C c F 
PEPE MARIO F F c F C c c c c F F C c F c F 
PERETTI ETTORE A A c F c c c c c F F F c C c F 
PERUZZA PAOLO F F c F c c c c c F F C c F c F 
PETRELLA GIUSEPPE F F c F c c c c c F F C c F c F 
PETRINI PIERLUIGI F F c F c c c c c F F C c F c F 
PEZZOLI MARIO A A c C c c c c c F C F c C c F 
PEZZONI MARCO F F c F c c c c c F F C c F c F 
PICCOLO SALVATORE F F c F c c c c c F F c F c F 
PILO GIOVANNI A A c F c c c c c F F F F C c F 
PINZA ROBERTO 
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PIROVANO ETTORE 

PISANU BEPPE 

PISAPIA GIULIANO F F C F C c c c c F F C C F C F 
PISCITELLO RINO M M M M M M M M M M M M M M M M 

PISTELLI LAPO F F C F c c c c c F F c c F c F 
PISTONE GABRIELLA F F F 

PITTELLA GIOVANNI F F c F c c c c c F F c c F c F 
PITTINO DOMENICO F F F C F F F F F c C F c C 
PIVA ANTONIO A A C F C c c c F F F c C c F 
PIVETTI IRENE • 

POLENTA PAOLO F F C F C c c c c F F c c F c F 
POLI BORTONE ADRIANA 

POLIZZI ROSARIO A F C C C c c c c F C F c C c F 
POMPILI MASSIMO F F C F C c c c c F F c c F c F 
PORCU CARMELO A A C F C c c c c F F F c C c F 
POSSA GUIDO A A C F C c c c c F F F c C c F 
POZZA TASCA ELISA M M M M M M M M M M M M M M M M 

PRESTAMBURGO MARIO F F c F c c c c c F F C c F c F 
PRESTIGIACOMO STEFANIA A A c F c c c c F F F c C c F 
PREVITI CESARE 

PROCACCI ANNAMARIA F F c F c c c c c F F C c F c F 
PRODI ROMANO M M M M M M M M M M M M M M M M 

PROIETTI LIVIO A A c F c c c c c F F F c c c F 
RABBITO GAETANO F F c F c c c c c F F C c F c F 
RADICE ROBERTO MARIA A A c F c c c c F F F c c c F 
RAFFAELLI PAOLO F F c F c c c c c F F C c F c F 
RAFFALDINI FRANCO F F c F c c c c c F F C c F c F 
RALLO MICHELE A A c F c c c c c F F F c C c F 
RANIERI UMBERTO F F c F c c c c c F F C c F c F 
RASI GAETANO 

RAVA LINO F F c F c c c c c F F C c F c F 
REBUFFA GIORGIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

REPETTO ALESSANDRO F F c F c c c c c F F C c F c F 
RICCI MICHELE F F c F c c c c c F F C c F c F 
RICCIO EUGENIO 

RICCIOTTI PAOLO F F c F c c c c c F F 
RISARI GIANNI F F c F c c c c c F F c c F c F 
RIVA LAMBERTO F F c F c c c c c F F c c F c F 
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RIVELLI NICOLA C F F C F 

RIVERA GIOVANNI 

RIVOLTA DARIO A A C F C C c C C F F F C C 
RIZZA ANTONIETTA F F C F C C c C C F F C c F C F 
RIZZI CESARE F F F C F F F F F C C F A C F F 

RIZZO ANTONIO 

RIZZO MARCO 

RODEGHIERO FLAVIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

ROGNA SERGIO F F F F C c c C c F F C C F c F 
ROMANI PAOLO A A C F C c c C c F F F C C c F 
ROMANO CARRATELLI DOMENICO F F C F C c c F F C C F c F 
ROSCIA DANIELE F C C F F 

ROSSETTO GIUSEPPE 

ROSSI EDO F F C F C c F F C C F c F 
ROSSI ORESTE C F F 

ROSSIELLO GIUSEPPE F F c F C c c C c F F C C F C F 
ROSSO ROBERTO A A c C c c C c F F F C C C F 
ROTUNDO ANTONIO F F c F c c c C c F F C C F C F 
RUBERTI ANTONIO F F c F c c c C c F F C C F C F 
RUBINO ALESSANDRO C C F 

RUBINO PAOLO F F F c c c C c F F C c F C F 
RUFFINO ELVIO F F c F c c c C F F C c F c F 
RUGGERI RUGGERO F F c F c c c c c F F C c F c F 
RUSSO PAOLO F F F c C 
RUZZANTE PIERO F F c F c c c c c F F C c F c F 
SABATTINI SERGIO F F c F c c c c c F F C c F 
SAIA ANTONIO F F c F c c c c c F F C c F c F 
SALES ISAIA M M M M M M M M M M M M M M M M 

SALVATI MICHELE M M M M M M M M M M M M M M M M 

SANTANDREA DANIELA F F F c F F F F F c C F c C F F 
SANTOLI EMILIANA 

SANTORI ANGELO A A c F c c c c c F F F c c C F 
SANZA ANGELO A A c F c c c C c F F F c c C C 
SAONARA GIOVANNI F F c F c c c C c F C c A c F 
SAPONARA MICHELE F A c F c c c C c F F F c c c F 
SARACA GIANFRANCO A A c c c c c c F F c C c F 
SARACENI LUIGI 

SAVARESE ENZO c 
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SAVELLI GIULIO 

SBARBATI LUCIANA F F C F C C c C C F F C C F C F 
SCAJOLA CLAUDIO F F F F C C C F 

SCALIA MASSIMO F F C F C C c C C F F C C F C F 
SCALTRITTI GIANLUIGI A A c F C C c C C F F F C C c F 
SCANTAMBURLO DINO F F c F C C c C C F F C c F c F 
SCARPA BONAZZA BUORA PAOLO C F 

SCHIETROMA GIAN FRANCO 

SCHMID SANDRO F F c F C C c C C F F C c F c F 
SCIACCA ROBERTO 

SCOCA MARETTA 

SCOZZARI GIUSEPPE 

SCRIVANI OSVALDO F F c F c C c C C F F C c F c F 
SEDIOLI SAURO F F c F c C c C C F F C c F 
SELVA GUSTAVO 

SERAFINI ANNA MARIA F F c F c C c C c F F C c F c F 
SERRA ACHILLE 

SERVODIO GIUSEPPINA F F c F c C c C c F F C c F c F 
SETTIMI GINO 

SGARBI VITTORIO 

SICA VINCENZO F F c F c c c C c F F C c F c 
SIGNORINI STEFANO F A F C F F F F C C F c C F F 
SIGNORINO ELSA F F c F c C c C C F F C c F c F 
SIMEONE ALBERTO A A c A c C c C C C A F c A A A 
SINISCALCHI VINCENZO F C C F F C c F C F 
SINISI GIANNICOLA M M M M M M M M M M M M M M M M 

SIOLA UBERTO F F c F c C c c C F F C c F C F 
SOAVE SERGIO F F c C c C c c c F F C c C F 

SODA ANTONIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

SOLAROLI BRUNO 

SORIERO GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M 

SORO ANTONELLO 

SOSPIRI NINO A A c F c C c c c F F F c C c F 
SPINI VALDO M M M M M M M M M M M M M M M M 

STAGNO D'ALCONTRES FRANCESCO A A c F c c c c F F F c C c F 
STAJANO ERNESTO 

STANISCI ROSA F F c F c C c c c F F C c F c F 
STEFANI STEFANO F F F C F F F F F C A F 
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STELLUTI CARLO F F C F C C c C C F F C C F C F 
STORACE FRANCESCO 

STRADELLA FRANCESCO A A C F C C c C c F F F C C C F 
STRAMBI ALFREDO F F C F C C c C c F F C C F C F 
STUCCHI GIACOMO C F F F F C C F c C F F 
SUSINI MARCO F F C F C C c C C F F C c F C F 
TABORELLI MARIO ALBERTO A A C F C C c C C F F F F C C C 
TARADASH MARCO A A C F C C c C C F F F C F C F 
TARDITI VITTORIO F A C F C C c C C F F F C C C F 
TARGETTI FERDINANDO F C C F C C c C C F F C C F C F 
TASSONE MARIO 

TATARELLA GIUSEPPE M M M M M M M M M M M M M M M M 

TATTARINI FLAVIO F F c F c C c C c F F C C F C F 
TERZI SILVESTRO F F F C F F F F F C C F C C F F 

TESTA LUCIO C C c C C F C C F C F 

TORTOLI ROBERTO A A F F C C c C c F F F C C C F 
TOSOLINI RENZO A A c F C c F C C C 

TRABATTONI SERGIO F F F C C c C c F F C C F C F 
TRANTINO ENZO A A C F C C c C C F F c C C F 
TREMAGLIA MIRKO C C c C C F C C 

TREMONTI GIULIO M M M M M M M M M M M M M M M M 

TREU TIZIANO 

TRINGALI PAOLO A A C F c C c c c F F F c C C F 
TUCCILLO DOMENICO A F c C c c c F F C c F C F 
TURCI LANFRANCO 

TURCO LIVIA M M M M M M M M M M M M M M M M 

TURRONI SAURO 

URBANI GIULIANO M M M M M M M M M M M M M M M M 

URSO ADOLFO c C 

VALDUCCI MARIO A A C F c c c c c F F F c C C F 
VALENSISE RAFFAELE A A C F c c c c c F F F c C c F 
VALETTO BITELLI MARIA PIA F F C F c c c c c F F F c F 
VALPIANA TIZIANA F F C F c c c c c F F C c F c F 
VANNONI MAURO F F C F c c c c c F F C c F c F 
VASCON LUIGINO F C F F F F F C C F c 
VELTRI ELIO F F C F c c c c c F F C c F c F 
VELTRONI VALTER M M M M M M M M M M M M M M M M 

VENDOLA NICHI M M M M M M M M M M M M M M M M 
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VENETO ARMANDO 

VENETO GAETANO F F C F C C c c c F F C C F C F 

VIALE EUGENIO A c F C A c c c F F F C C C F 

VIGNALI ADRIANO F F c F C C c c c F F C c F c F 

VIGNERI ADRIANA M M M M M M M M M M M M M M M M 

VIGNI FABRIZIO F F c F C C c c c F F C c F c F 

VILLETTI ROBERTO F F c F C C c c c F F C c F c F 

VISCO VINCENZO M M M M M M M M M M M M M M M M 

VITA VINCENZO MARIA M M M M M M M M M M M M M M M M 

VITALI LUIGI A A c F c C c c c F F F c C c F 

VITO ELIO A A c F C c c c F F F c C c F 

VOGLINO VITTORIO F F c F c C c c c F F C c F c F 

VOLONTE' LUCA 

VOLPINI DOMENICO F F c F c C c c c F F C c F c F 

VOZZA SALVATORE F F c F c c c c c F F C c F c F 

WIDMANN JOHANN GEORG 

ZACCHEO VINCENZO A 

ZACCHERA MARCO A A c A c c c c A F A C c A 

ZAGATTI ALFREDO c c c F F C c F c F 

ZANI MAURO F F c F c c c c F 

ZELLER KARL M M M M M M M M M M M M M M M M 
* • 
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